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A halódó 
szélmalomharc 

Senki sem ismerte jobban a spanyol nem- 
zet lelkét, mint Cervantes Saavedra Miguel, aki 
Don Guijote alakját az örökkévalóság számára 
megmintázta. A spanyol nép borus ábrándozá- 
sának, örökös beteg vivódásaink megtestesülé- 
se a tragikusan főnséges, busképü lovag, aho- 
gyan felőlti vértezetét és békés otthonát el- 

hhagyva vivó tórnákra indul. Harcolni akar az 
ssazságért, minduntalan uj ellenfelekre támad 
és nem indul. Harcolni akar az igazságért, mind- 
untalan uj ellenfelekre támad és nem veszi ész- 
re, hogy csak a felfokozott képzelete üz vele 
gonosz játékot, küzdelme tárgya jámbor em- 
Berek, békésen legelésző birkanyáj, vagy éppen 
zzélmalom forgó szárnyaival az enyhe fuval- 
aatban. De Guijote nem lát és nem hall, mintha 

a dzsinnek üznék, megsarkantyuzza a derék ke- 
hes Rosinantét, nekirohan a szélmalomnak, 
amelynek szárnyain azután szégyenszemre lo- 
vával együtt fennakad. Spanyolország szimbólu- 
ma ez a jelenet, amely történelmi léte során már 
sokszor vívott esztelen, céltalan csatát. De ilyen 
szélmalomharcot, mint a mostani, amely sors- 

terhes esztendők óta most végére jár, nem foly- 
tatott més sohasem ez a szerencsétlen nemzet. 
Hust tép a husából, önön vérét ontja a céltalan 
meddő szélmalomharcban, amelyet spanyol a 
spanyol ellen, testvér a testvér ellen folytat. Az 

idő kereke, a közönyös szélmalom pedig csak 
forog közönyösen és tép, emészt nyugalmat, bol- 
dogságot, életet, szellemi és anyagi értékeket. 
Elüzve tüzhelye mellől, tengernyi nép rójja az 
országutat és keres menedékhelyet, párnát, hol 
lehajthassa gondterhes fejét, már idegen or- 
szágban is. Otthontalanná válnak spanyolok 
Spanyolországban. De otthontalanná válnak, 
pusztulnak, szétszóródnak már a szellem, a mü- 

vészet kincsei is, amelyek oly halhatatlan fényt 
ragyogást adtak hajdani csodálatos spanyol 
honnak. Vajjon mi lesz a sorsa Aranjueznek a 
spanyol Versaillesnek? Visszatérnek még egy- 
szer a szép aranjuezi napok? Es milyen állapot- 
ban fogja találni a városokat a béke, amelyek- 
nek legkisebbje is csodálatos emlékekkel, épité- 
szeti remekmüvekkel rendelkezett. Sehol sem 
volt dicsőségesebb a faszobrászat, itt mintáz- 
ták a krisztusok, szentek, madonnák ezernyi re- 
mekeit. És a kordovai oroszlán udvar, a grana- 
dai Alhambra, a sevillai tündéri, alcazari ker- 
tek? Vaijon mivé zuzódtak, törtek, fakultak e 
paradicsomi tájak, a saragossai dom? És milyen 
sorsra jut a vilag legcsodálatosabb képtára a 
Prado, ahol annyira halmozódtak a kizárólagos 
remekművek, hogy csak két gyüjtemény van 
hozzá hasonlatos: a florenci Uffici és a Pitti ga- 
leria? A véres szélmalom kerekei forognak és 
mint egy játékszert, felkapták már a Pradot is, 
ezt a páratlan gyüjteményt, hogy m i 
dorják. Viszik a Prado képeit, enmég 
nél akarják elhelyezni azokat, de vajjon nem 
fognak-e azok kallódni, romlani, amig odaér- 
nek? Fenséges biboros otthonukból kiüzve emig- 
rálnak, vonatok zötyögnek majd a kényes fest- 
ményekkel. Pedig ott voltak Murillo, Goya, Gre- 
co, Ribera és úgyszólván az összes Velasauezek, 
amelyek az egész spanyol lelket képviselték. 
Egyedül Bécsben szerepel tizenhárom hiteles 
Velasauez, más képtárakban csak itt-ott egy- 

egy, de a Pradoban, a müvész teljes fejlődése 
volt látható Most mindennek vége, szétszóród- 
nak, pusztulnak a mükincsek, amelyeket hosszu 
évszázadok során alkottak, amelyek pótolhatat- 
lanok. Es mire a rettenetes szélmalomharc véget 
ér, már csak romokra süt a bágyatagon felkelő 
napfény. 

Flaneur. 

szigetre a spanyol nemzeti kormány megbizot- 

Franco a vélső 
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yőzelem elő 
A Baleári szigetesoport fontos pontjának átadását angol cirkáló 

fedezte. - Nyugtalanság Rómában Franco angol és francia 

tárgyalásai miatt. - Franco hajlandó Franciaországnak hagyni a 

köztársaságiak hadianyagát. - Azana Párisban van, Negrin a 

határon tartózkodik 

A nemzetiek a francia határon 

A spanyol nemzetiek győzelme teljes. A 
csapatok ma megszállták Minorcát és Miaja tá- ! 
bornok a madridi front feladásáról tárgyal. 
Csak napok kérdése, hogy Franco ura az egész 
országnak és megkezdheti a felépítés munkáját. 
Az utóbbi napokban enyhült a feszültség Anglia 
és Franco között és nem látszik kizártnak, hogy 
a telepítéshez éppen Anglia fogja Francot segí- 
teni. Berard szenátor vasárnapi burgosi tárgya- 

lása is több irányban eredményes volt és a két 
és fél esztendő óta égő országban a megbékülés 

első fényei gyúlnak ki, annyi meddő és emésztő 
tűz után. Valószínű, hogy Európa égő sebe: Spa- 

nyolország, már heggedésnek fog indulni, ami- 

kor az európai hatalmaknak még mindig tárgya- 

lási anyaguk marad, Az eseményekről alábbi 
táviratain számolnak be: 

Minorcát megszállták a nemzetiek 
Franco igéretet tett, hogy a szigetre idegen katomaság nem lép 

z Angia közvetitette a sziget behódolását 

Londonból jelentik: Tegnap este a legna- 
gyobb szenzáció erejével hatott a hir, hogy 
Minorca szigetén megkezdődtek a tárgyaláso 
Franco megbizottai és a sziget köztársasági pa- 
rancsnoksága között az átadásra vonatkozóan. 

A Devonshire angol cirkáló tegnap délben ér- 
kezett Minorca szigetére és fedélzetén vitte a 

tait. 

Angol politikai körökben hangsulyozzák, 
hogy a tárgyalások nem Anglia közvetitésével 
indultak meg, azonban Anglia mint semleges 
hatalom felajánlotta jószolgálatais a szemben 
álló feleknek. Az angol lapok értesülése szerint 
még a mai nap folyamán megtörténik a szi- 

get átadása és Franco csapatai bevonulnak Mii 
norcára. 

Az angol tengernagyi hivatal londoni palo- 
tájának rádióállomása csütörtökre virradó egész 
éjszaka szolgálatban volt, hogy átvegye a De- 
vonshire angol cirkáló közléseit, amelyet a Fran- 
co-kormány megbizottjától kapott volna azokról 
a tárgyalásokról. amelyeket a köztársaságiak 
vezetőjével folytatott Port Mahouban, Minorca 
sziget fővárosában, 
a szigetnek a nemzetiek részére való át- 

adásáról. 
A Franco-kormány megbizottja fehér zászlóval 
szállt partra Port Mahon kikötőjében, ahol a 
köztársaságiak vezetői fogadták és a következő 
feltételeket ajánlotta fel: 

- A nemzeti csapatok biztosítják a szigeten a legteljesebb személy- és vagyonbiztonsá- 
got és szabadságot. Igéretet tesznek, hogy Minorca szigetét kizárólag spanyol csapatok száll- 
ják meg és ott egyetlen idegen katona sem fog partra szállani. A nemzeti spanyol katonaság 
egy különítménye ezután megszállta Minorca szigetét. Amikor a nemzetiek a sziget földjére 
léptek, köztársasági katonák megpróbáltak szembeszállani a lakosság által is segített nemze- 
tiekkel. Ellenállásuk hiábavaló volt, mert a nemzetiek rövid idő alatt körülvették és lefegyve- 
rezték őket. 

A Devonshire angol cirkáló ma elhagyta Port Mahont, Minorca sziget kikötőjét. A gőzös 
fedélzetén 450 menekült utazott el a szigetről. 

Miaja tábornok béketárgyalást 
kezdett Franco tábornokkal 

Madrid feladása előtt. - Királyság lesz az u] Spanyelország és Juan herceg 
Alfonz második fla lesz a király 

Párisból jelentik: A köztársasági csapatok katalóniai vereségei után vailószínűnek lát. 
szott az egész köztársasági front összeomlása. A 
spanyol helyzetről különféle érdekes jelencéseket 

Péri lapok az ezelésfer tárgyalják és a 
özölnek, Igy nyilvánvalóvá vált, hogy Miaja 

tábornok, Madrid védője, az utóbbi napokban útlevelet kért a maga számára. Egyes lapok úgy 
tudják, hogy 

Miaja tábornok tárgyalásokat folytat Franco tábornokkal a további harcok be- 
szűntetéséről. 

Ennek kapcsán a jobboldali francia lapok sürgetik, hogy 
diplomáciai kapcsolatokat. Megállapítják ezek a lapok, ho, 

rendezzék Páris és Burgos között a 
gy ma már Spanyolországnak egyetlen 

hivatalos kormánya van, Franco tábornok kormánya. 
Londoni jelentések szerint az angol lapok is beszámolnak arról, hogy Miaja tábornok 

béketárgyalásokat folytat Francoval azokról a békefeltételekről, amelyek mellett a csapatok 
letennék a fegyvert. A Daily Mail úgy tudja 

rályságot és a trónra Juan herceget, a volt király m 

hogy ezek a tárgyalások csütörtökre virradó éj 
szaka kezdődtek. A Daily Express úgy tudja, hogy í 

angol és francia külpolitikai vezetők Franccék elismeréséről tovább tár 
A tárgyalásokról kiszívárgott hírek szerint Franco el győzelme után visszaállítaná aki 

fiát ültetnee. 



Párisból jelentik: Napok óta iírnak a lapok 
Berard volt miniszter útjáról, aki félhivatalos 
küldetésben Burgosban járt, ahonnan ké: nap 
előtt visszaérkezett. A Jour jelenti, hogy Be- 
rardnak a spanyol nemzeti kormánnyal sikerült 
rendezni a három elsőrendű fontosságú kérdést. 

1. A poigálri és katonai menekültek sorsá- 
nak ügyét: 
2. A spanyol köztársasági kormány részé- 

ről francia területne vitt spanyol nemzeti mű- 
kincsek és aranyszáltitmányok kérdését: 

3. A francia teriületre szállított köztársasá- 
gi hadianvagyit ügyét. 

Az első kérdésben Franco tábornok hajlan- 
dó a polgári menekülteket visszafogadni spanvol 
területre. Hailandó Franco kormánya a köztár- 
sasági hadsereg katonáival szemben is engedé- 
kenvségről tanuskodni, de el fagnak járni mind- 
azokkal a katonákkal és tisztekkel szemben, a 
kik a polsárháború során közönséges bűncse- 
lekményeket követtek el. A Franciaországban 
levő kincsek a spanyol nemzet tulaidonát képe- 
xIk és ezért. mihelvt a körülmények lehetővé te- 
szik, úgv Franciaorszás azokat az aranvyrudak- 
kal együtt visszaszállítja Spanyolországnak. 
Végül 

a közfáreasági emedetű ananvol hadianvagot 
ületően Parard űgv állanodott meg, hoev 
annak fejében tartuná el a Franciaország 
területére memekült sranyol alattvalókat. 

Ha azonban a francia kormány kiadásai felűl- 
mulnák a hadianvagok értákát úgv Páris a hi- 
vatalos spanvol kormánvytól foria kérni a több- 
let meetérítését. A hurvosi meebeszélések során 
Berard maenyuetató kijelentéseket kapott arra 
vonatkozólag, hogy 

a francia határ közelébe olasz csanatokat 
semmiyen körülknényak között nem fognak 

engedni. 

A Paris Soir hangsúlvozza. hogy a nemzeti 
spanyol kormány részéről Franciaország iránt 

Eánrisból rientik: A kamara folyosóin az a 
hir terjedt el, hogy Leon Berard rövidesen visz- 
szatér Burgosba, hogy megtárgyalja Franco tá- 
bornokkal azokat a feltételeket, amelyek alap- 
ján Páris és Burgos között helvreállitsák a dip- 
lomáciai összeköttetést. Berard annak a véle- 
ményének adott kifejezést, hogy Fvanco tábor- 
nok kormányát de jüre is el kell ismerni a leg- 
rövidebb időn belül. Jordan tábornok közölte 
Berardal, hogy az olasz csapatok nem kaptak 
utasitást a francia határ felé való előnyomulás- 
ra. 

Az Evwening Standard hivatalos körökből 
származó értesülése szerint az angol és francia 
kormány csak Madrid eleste után hajlandó elis- 
merni Franco nemzeti kormányát. A Press 

Assotiation szerint Londonban az a meggyőző- 
dés uralkodik, hogy a katalániai hadjárat né- 
hány nap mulva véget ér és ezután erőfeszité- 
seket fognak tenni annak megakadályozására, 

A Havas kiküldött munkatársának Perthusból 
továbbított jelentése szerint délután 2 óra előtt egy 

nemzeti spanyol katonai egység élén a spanyol nem- 
zeti lobogóval lassú menetben közeledett a francia 
határ feé. Amikor Franco katonái a határhoz értek. 

kitűzték amany-sárga zásztójukat, a vezető tiszt 
nedig erélyes mozdulattal letépte a köztárszsági 

lobogót, 

amelyet egy árakba dobott. Egy francia határőr- 
különítmény a határzáró láncnál sorakozott fel. 

kéntes csapatokat a front mögött helyezik el. 

A Havas távirati ügynökség jelenti: Az a ház, 
amelyben Negrin spanyol köztársasági minisztet- 

elnök jelenleg tartózkodik. spanyol területen van 
ugyan, 

het lépni. Ma déleőtt egynegyed 12 órakor a kor- 
mányelnök személyi őrségével Perthus községbe 

ment. őrzői megrohanták a fotóriportereket és ily 
módon akadályozták meg, hogy Negrinről felvételt 
készíisenek. Miután beijárta a falú uccáit, újból 

e kapuján közvetlenül francia területre Ia- 

Francia megállapodás 
a Franco-kormánnyal 

jószándék nyilvánult meg. A lap úgy tudja, ho 
Berard főleg Jordano ékcrnotkal e enzek 
külügyminiszterével folytatott tanácskozásokat 
és teljesen megegyeztek azokban a kérdésekben, 
amelyek a katalóniai győzelemmel kapcsolatban 
felmerültek. A lap értesülése szerint 

rövidesen sor karül Berard újabb vissza- 
utazására és ezúttal Franco tábornokkal 
folytatja megbeszéléseit a kapcsolatok hely- 

reállitása érdekében. 

VFRANCO GAZDASÁGI MEGALLAPODÁSI 
LÉTESIT ANGLIAVAL ÉS FRANCIA- 

ORSZAGGAL? 
Londomból jelentik: A Times római tudósí- 

tója szerint nagy bizonytalanság mutatkozik Ró- 
mában a francia és angol diplomáciai aktívitás 
miatt. Eddig úgy állott a helyzet, hogy Franco 
az uralma alá jutó Spanyolországgal teljes erő- 
vel a Berlin-római tengely érdekkörébe vonó- 
dik, most azonban úgy látszik, hogy 

ezt a dolgok mai áliása szerint nem lesz 
könnyű. elérni. 

A Daily Telegraph szerint a német sajtó nagy 
meglepetéssel tárgyalja azokat a híreket, ame- 
lyek szerint Franco Franciaországgal és Angliá- 
val tárgyal. Lehetséges, hogy 

anglia és Franciaország gandasági és pénz- 
ügyi együttműködést létesti majd Fran- 

coval. 

A lapok szerint Minorca szigetével kapcsolatban 
Anglia azért közvetit, mert ha a sziget nem adná 
meg magát, úgy Franco kénytelen lenne azt 
idegen önkéntesekkel elfoglaltatni. Minorca szi- 
get pedig 

igen fontos sztratégiai pont Franciaország 
és Francia-Marokkó között 

és ez magyarázza a nyugati nagyhatalmak köz- 
vetíte szerepét. 

Eranciaország elismeri a nemzetieket ? 
hogy a madridi arcvonalon nagyobb arányu el- 
lenségeskedések fejlődjenek ki. 
A NÉMET ALLÁSPONT ELLENKEZIK 
AZz ANGOL TöÖREKVÉSEKKEL 

Berlinből jelentik: A Völkischer Beobachter 
megemlékezik arról az angol és francia kísérlet- 
ről, amely arra irányul, hogy a spanyol köztár- 
saságiak javára engedményeket érjenek el. Lon- 
don és Páris - írja a lap - azért kíván ered- 
ményeket elérni, mert tisztában van Spanyol- 
ország politikai fontosságával a Földközi-ten- 
geren. Páris és London azonban csalódni fog- 
nak, ha arra számítanak, hogy a Franco tábor- 
nokhoz intézett néhány barátságos mondat ele- 
gendő ahhoz, hogy az angol-francia érdekeket 
megvédelmezzék, amelyek azonban nem egyez- 
tethetők össze a spanyol érdekekkel, Most. ami- 
kor ütött a spanyol nemzetiek végső győzelmé- 
nek órája, késő van ahhoz, hogy bármiféle kom- 
binációkat keresztülvigyenek. 

Franco csapatai a francia határon 
Le Perthus francia helységgel szemben kitüzték a nemzeti lobosót 

Amikor eterjedt a hír, hogy a spanyol nem- 
zeti csapatok feltartózhatatlanul közelednek a ha- 
tárhoz, a köztársaságiak körében 

leirhatatian rénvület lett urrá 

és nagy csoportokban lépték át a francia határt. A 

sokaság sűrű sorokban menekült Perthus községbe 

és valósággai elárasztotta a falu uccáit. A spanyol 
határ közvetlen szomszédságában lévő házakat gyors 

tempóban kiüritették. 

Olaszok nem jöttek a határhoz 
Párisból jelentik: A Havas jelentése szerint jól informált körök megerősítik azt a hírt, mely sze- 

rrint csak a spanyol nemzetiségű katonai egységek közelednek a francia határ felé, míg az olasz ön- 

Negrin a határvonalon tartózkodik 
spanyol területre lépett. Amikor Negrin miniszter- 

enök látta, hogy az ujságírók és fotóriporterek nem 

tágítanak nyomából, 
erélyesen utasitotta őket, hogy hagyjál el Spe 

nyolország területét. 

Pertbusból érkezett jelentés szerint reggel fél tíz 

őra óta 76 milliméteres orosz gyártmányú ágyúk és 
légelhárító golyószórók hosszú sora halad a határ 

felé. Az átvonuó spanyol katonaságot a francia 

. 

1939. február 1f. 

határrendőrség azonnal leszereli. 
A katonaság nyomában hatalmas juhnyájakat 

hajtanak. 
Két tehergépkocsiban hatalmas méretű hevenyéb 
becsomagolt festményeket szállítottak. 

ÖZÖNLENEK FRANCIAORSZÁGBA A 
SPANYOL MENEKÜLTEK 

Toulouseból jelentik: A helyi kormánymeg- 
bízott hivatalos közlése szerint Montabiau állo- 
máson eddig több, mint 80 ezer spanyol mene 
kült utazott keresztül. Ezek közül 68 ezer nő, 
gyermek és aggastyán volt, míg a többi milicista 
et Valamennyiüket táborokban helyez- 
tek el. 

ANGLIA IS RÉSZTVESZ A MENEKÜL- 
TEK ELHELYEZESÉBEN 

Londonból jelentik: A Havas távirati ügynök- 
ség jól informált értesülése szerint az angol kor- 
mány hajlandó együttműködni a francia kormány- 

nyal, olyan értelemben, hogy a Spanyoország terü- 

letéről elmenekült köztársasági katcnák ellátásáról 
a két ország gondoskodik és ugyanakkor megteszik 
a szükséges lépéseket. hogy ezeket a menekülteket 
egyrészt nemzeti Spanyolországba, másrészt Chilé- 

be és Mexikóba telepítsék le. 

Chamberlain bizik 
az olasz önkéntesek 
visszahivásában 
Lemdonból jelentik: Az alsóházhan kérdést 

intéztek Chamberlain miniszterelnökhöz, meg 

van-e győzödve arról, hogy az olasz kormány 
visszahivja csapatait Spanyolországból a nem- 
zetiek végső győzelme után. Chamberlain vála- 
sza igenlő vol 
E 

A nagy filmek mozgója 
Ma és mindennap! 

Az ÖRÖK TITOk 
J. SPILLMANN világhírű 

színművének filmváltozata 
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tekintélynek örvend, mi sem bizonyítja jobban, 

1939. február 11. 

zettel foglalkozik a „Het Vaderland" cimü nagy 
holland napilap is, amely a régi politikai pár- 
tok egybeolvadásának fontosságáról ir és is- 
merteti a Nemzeti Ujjászületés Arcvonalának 

programját, célkitüzéseit és eddigi megvalósi- 
tásait. A holland ujság cikke szerint az uj párt 
magába olvasztotta a régi pártok fiatal tagjait 

is, akik eddig nem jutthattak szerephez és ered- 
ményt nem mutathattak fel, mert különböző tá- 
borokban, e ással ellenséges pártokba vol- 
tak szétszóródva. Mindezek a lapvélemények 
azt bizonyitják, hogy a külföld méltányolja Ro- 
mániának azt a nagy munkáját, amely az or- 
szág ujjászervezésére irányul és amellyel tény- 
leg kiérdemelte a francia lap által használt jel- 
zőt, hogy országunk ellentálló bástya" a közép- 
európai rendetlenségben. 

kültöldCalinescuról 
Bucurestiből jelentik: Nem hiába nevezik a 

mai kormányt „tekintély kormánynak", mert 
ténylegesen az is. Erős kezü irányitás, hirtelen 
határozás és gyors cselekvés jellemzi a mai ural- 

mat, különösen akkor, ha az ország érdekeiről 
van szó. Hogy a jelenlegi kormány milyen nagy 

mint az, hogy Armand Calinescut, az eddigi bel- 

A A 

Hóiehérke 
és a 

hét törn 
Világcsoda 

XA E A 

ügyminiszteri tárca mellett, a helyettes minisz- 
terelnöki és a nemzetvédelmi tárcákkal is felru- 

házták. Ez a kormány nemcsak belföldön, ha- 
nem külföldön is nagy tekintélynek örvend. A 

jelenlegi uralom erkölcsi tekintélyét a külföldi 
lapok is állandóan nagy cikkben méltatják és 
kedvező hangnemben irnak őszentségéről a mi- 

niszterelnökről is, aki az ország leghivatottabb 
és legtehetségesebb embereit gyüjtötte maga 
köré, munkatársakként. A francia „LOrdre" 

cimü lap például „ellentálló bástyának" nevezi 
Romániát a mostani középeurópai rendetlenség- 
ben. A román kormány felvette a harcot a rend- 
bontók ellen, akik nemcsak az ország belső nyu- 
galmát, hanem Európa békéjét is veszélyeztet- 
ték. A kormány a Nemzeti Ujjászületés Front- 
jának is olyan munkatervet dolgozott ki, amely 

szintén igen nagy mértékben növeli a kormány 

Párisból jelentik: A Le petit Parisien gen- 
fi levelezője azt írja, hogy a fasiszta aspirációk 
újabban Svájcra is kiterjednek, így az olasz vas- 
úti közlöny közli azokat a területeket, amelye- 
ket az olasz kormány olasz nemzetiségünek te- 
kint. Ezek a következők: San Marino köztársa- 
ság, Dalmácia jugoszláv része, Málta, Corsica, 
Nizza vidéke, Tessin vidéke és Grisons. 

OLASZORSZAÁG A FRANCIA-ANGOL 
SZöÖVETSÉG MIATT FEGYVERKEZIK 

Rómából jelentik: A Stefani-iroda közli: 
Az Informazione Diplomatica szerdai számában 
megjelent cikket valamennyi olasz lap első olda- 

Növeli az Unio légi haderejét 
Amerikai következtelések egy európai háborura. - Olaszország békepolitikát 
akar folytaimi, de a írancia-angol szövetség miatt legyverkezni kényszerül, - 

irja az olasz külögyi hivatalos 
Washingtonból jelenti a Reuter-ügynökség , 

gyaltak a képviselőház katonai bizottságában. Az előadó figyelembevéve ezt a fehetőséget, 
ajánlotta, hogy az Egyesült Allamok légi haderejét és egész védelmi berendezését sürgősen nö- 
veljék. Ha az európai háború a közeljövőben kitörne, úgy parancsoló szükséggé válna, hogy az 
Egyesüt Allamok légiflottája és hadereje elég erős legyen ahhoz, hogy Ar 
védellmezze. A hadügyi bizottság mindezek alapján javasolja a képviselőháznak, hogy 3032 re- 
pülőgéppel emeljék a légiflotta létszámát és külön gondoakodjanak a Panama-csatorna védel- 
máéről. A fegyverkezési program gyors megvalósítását sürgeti a bizottság, mert Franciaország- 
nak és Angiiának is két esztendeig tartó előkészületre van szüksége, hogy tömegesen állíthas- 
sa elő védő-fegyvereit. Miután a két nyugati nagyhatalom az Egyesült Államokban is tett na- 
gyobb rendelést, ez azt jelenti, hogy számolnak a háború közeli kitörésével. 

Olaszország aspirációi 

: Az európai háború közeli lehetőségéről tár- 

Amerika érdekeit meg- 

lán közli és ebben hangsúlyozzák, hogy Olasz- 
ország továbbra is békepolitikát folytat, de ka- 
tonai előkészületeit fokozza, amire a francia- 
angol katonai szövetség kényszeríti. 

ARGENTINA - AZ U.S. A. ELLEN 

A német lapok hasábos cikkekben foglal- 
koznak Ortiz, az Argentin köztársaság elnöké- 
nek nyilatkozatával. A lapok a következő cí- 
mekkel közlik a beszédet: - Argentina Roose- 
velt elnök gyámkodása ellen. - Az Argentin 
köztársaság elnökének az Egyesült Allamok 
uszításai elleni nyilatkozata. 

tekintélyét. A francia lapok nagy fontosságot 
tulajdonitanak annak, hogy Armand Calinescu 
belügyminiszter teljesen tehetetlenné tette a 

rendbontókat és ismét biztositotta az ország 
csendjét, rendjét és nyugalmát. Kiemelik ezek a 
lapok, hogy eddig már több mint négy millió 

személy iratkozott be Románia uj és egyetlen 
politikai pártjába, a Nemzeti Ujjászületés Arc- 
vonalába. Ennek a számnak jelentős részét ké- 

pezik a beiratkozott magyar és német kisebbsé- 
gek, akik - a párisi sajtó szerint - teljes mér- 
tékben csatlakoztak ahhoz a nagy munkához, 
amely az ország ujjáépitésére irányul. A kül- 
földi sajtó különösen Armand Calinescu szemé- 

lyével foglalkozik sokat, akit „erőskezü poli- 
tikusnak", „energikus férfiunak" és az uralko- 
dó egyik „legodaadóbb munkatársának" tün- 
tette fel. A kormány programja kellemes be- 
nyomást keltett a nyugati országban, ahol a ro- 
mán politikai élet jelenlegi vezetőit tehetséges 
és rátermett embereknek ismerik. Különösen di- 

csérik az ország belső nyugalmának helyreálli- 
tását és fenntartását, amely biztositja Románia 
fejlődését és felvirágzását, valamint gazdasági 
kaápcsolatait a külfölddel. Elismeréssel irnak 
országunk gazdasági életéről, külpolitikai kap- 
csolatairól, a kisebbségekkel szemben tanusitott 

magatartásáról és a hadsereg fejlettségéről és 
magas erkölcsi szinvonaláról. A romániai hely- 

Londonból jelentik: Az angol rendőrség meg- 
magyarázhatatlan és úgy látszik 

felderíthetetlen rejtélyt próbál tisztázni. 

Néhány nap előtt Westmoreland grófság egyik kis 
városkájában, Kendalban titokzatos körülmények kö- 
zött meghalt a 18 éves Margaret Duckett. A szep 
fiatal lány előzőleg egy mulatságon vett részt, a 
melyen kitűnően szórakozott. A mulatság végén nem 
ment haza szülei lakására, hanem úgy, ahogy azt 
előre megbeszélték, nővérénél maradt éjszakára 
mert ő sokkal közelebb lakott. 

A rendőrség megindította a nyomozást a titok- 
zatos haláleset ügyében. Margaret Duckett holttes- 
tét felboncolták, de az orvosok semmikép sem tudták 
megállapítani a halál okát. A boncolás alapján csak 
annyit tudtak mondani, hogy a halál közvetlen oka 
szívbénulás volt. 

A londoni Scotland Yard egyik legügyesebb de- 
tektívfelügyelőjét küldte le a rejtélyes haláleset fel- 

Egy egyetemi tanári kinevezés miatt 

lemondott a Spaak-kormány 
A liberális miniszterek követelték a tanár lemondását 

Brüsszelből jelentik: Spaak kormánya ma dél- 
után lemondott. 

Martens flamand orvosnak az egyetem tanárává 
való megválasztása miatt támadt vitákkal kapcso- 

latban a kormány egybehívta a rendkívüli minisz- 
tertanácsot, amely után a kormány benyujtotta le- 

mondását. Hivatalos nyilatkozatot tettek közzé, a 

mely szerint a szabadelvű miniszterek közölték a 
minisztertanáccsal, hogy nem folytathatják munká- 

jukat a kormányban, ha Martens nem mond le ka- 
tedrájáról a flamand egészségügyi akadémián. A 
miniszterelnök azon a nézeten volt, hogy ez az ál- 
lásfoglalás megakadályozza a kormány tevékenysé- 

gének folytatását és ezért elhatározta, hogy a ki- 
rálynak beadia a kormány lemondását 

A kormány lemondása után ismét Spaak lemon- 
dott miniszterelnököt bízták meg az államügyek to- 
vábbvitelével. A képviselőház felfüggesztette üléseit. 

Öt halálos csók rejtélyét kutatja 
az angol rendőrség 

4A boncolás nem tudott semmit megállapitani. - Az utóbbi idők 
legnagyobb bünügyi rejtélye 

derítésére. A felügyelő azzal kezdte munkáját, hogy 
sorra vette mindazokat, akik Margaret Duckectel 
egyetlen szót is váltottak a tragédiát megelőző es- 

tén. 
A tanukihallgatások során az a fiatalember, aki 

már hosszú idő óta udvarolt a szép fiatal lánynak, 
elmondotta, hogy búcsúzáskor 

egyetlen csókot váltott Mangarettel. 
A detektívfelügyelő felkapta a fejét. Két év 

előtt véletlenül éppen ő folytatott nyomozást négy 
másik fiatal leány halála ügyében, akikről a nyo- 
mozás annakidején megállapította, hogy 

haláluk előtt néhánmy órával szintén megcsókol- 
ták őket. 

„Egy csókba még nem halt bele senki", mondja 
az angol közmondás, de a detektívfelügyelőnek más 
a véleménye. Úgy látszik, a csók mégis lehet veszé- 
lyes, mert szinte hihetetlen volna feltételezni, hogy 

egymásután öt ilyen véletlen eset 

találkozzék össze. Az áldozatok kivétel nélkül ép, 
erős, egészséges, fiatal leányok voltak, akiknél a 
boncolás ép úgy nem tudta megállapitani a halál 
okát, mint a szerencsétlen Margaret Duckettnál. 

A detektívfelügyelő most már igyekezett össze- 
függést keresni a „csókhalál" között. Újból kihall- 
gatta nemcsak Margaret Duckett udvarlóját, hanem 
azt a négy férfit is, akik az előző áldozatokat meg- 
csókolták. Bármilyen alapos volt is a nyomozás: nem 
tudtak semmiféle összefüggést sem találni az esetek 
között, sőt a szóbanforgó férfiak 

. még csak nem is ismertél egymást. 
A Scotand Yard hosszú nyomozása eredmény- 

telenül végződött és így el kell fogadni azt, hogy 
puszta vétetlenség 

az esetek sorozatos találkozása. Az angol rendőrség 
azért nem hagyott fel minden reménnyel és továb, 
folytatja a nyomozást a titokzatos „csókhalálok 
titkának felderítésére. 



Amerikába. Az odavalósi 

z 1939. február 11. 

Európába jött megszépülni 
egy amerikai manoelán 

Férje megoperálta, de olyan szép lett, hogy féltékenységében 
„Wisszaoperálta" eredeti orrát 

Budapesöről jelentile: Érthető s a későbbiek s0- 
rán kiderülő okokból nem nevezem meg a világhírű 
magyar festőművészt, akivel az alábbiak történtek 
Ő maga így meséli el: 
- Nemrégiben jelentkezett a műteremben egy 

amerikai kisleány. Azt mondta, hogy 

Los anadlesből jött, egy hónapig nálam lkar 
tanulni. 

Rendben van, mondom, csak tanuljon, de gondolom: 
honnan ismeri a nevemet? Miért éppen énhozzám 
jön a földgömb túlső feléről festészetet tanulni? 

Közbevetjük, hogy nyiiván azért. mert ő vi- 
lághírű. 

A művész hümmög egyet-kettőt, tesz is pár 
megjegyzést a világhírről, aztán folytatja: 

- Szóval a lány tanul nálam már vagy két he- 
te, kezdünk összebarátkozni, mire ő felenged ter- 
mészetes, veleszületett, mondhatnám: együgyü vi- 
dámságából és megtisztel azzal, hogy komoly do go- 
kat ie mesélget. Kiderül, hogy van egy ismerőse 
Newyorkban. Ez a Mr. Brown szegény kis orvos 
volt az egykori Ausztriában és nincs még egy aesz- 
tendeje sem, hogy rokoni segítséggel kivándorolt 

rokonok kijelentették, 
hogy ezzel a tudományával nem igen fog boldogulni, 
legiobb lenne, ha 

kozmetikai sebészetre, pldszöikána 

adná a fejét, ha a női szépítészettel foglalkozna. 

PLASZTIKAI CSODA. 

- Hogy a fiút némileg megerősítsék elhatáro- 
zásában, hozzáaadtak feleségül egy rút és aránylag 

szegény rokont, akinek csak annyi pénze volt, hogy 
valahol Newyork külvárosában „nyithassanak" egy 
kisebbfajta rendelőt. Szegények már vagy két hó- 
napja üldögélt hajnaltól napestig a rendelőben 
anélkül, hogy egyetlen páciens akadt volna. Egy szér 
napon a férj gondolt egy nagyot és nyiltan tudo- 

mására hozta feleségének. hogy csunyának találja, 
így egyéb elfoglaltság híján 

őt fogja plasztilami sebászettal megszépítani. 

- Hozzá átott a műveletekhez és legelsősorban 
az arcot vette munkába. Felesége görbe és hosszú 
orrából görögösen egyenes vágású és franciásan i. 
tos nózikát csinált, a ráncos homlokot rendbehozta, 
eltávolította a fülek mellől két oda nem illő hajbe- 
növést, közben pedig kvarckúrával, valamint vita- 
minok adagolásával igyekezett hamvassá varázsoin 
a fonnyadt bőrt. 

A doktornak nem lévén a világon semmi elfog. 
taltsága: tetőtől-talpig végig szépítette őnagyságát. 
Az augusztusi hathetes csendesóceáni „családi vi- 

kendre" már egy merően új, 

nagyogó szépségű, valóságasi ismeretlen Mre. 

iBrownt hozott magával. m 

A rokonság majd, hogy ki nem verte: gondolták, 
ez a csirkefogó otthagyta a gazdag családtól kapoti 
caunya Hamupipőkét. 
- A doktornak híre kerekedett. Mire Los An- 

gelesbe érkeztek a nyaralásra, már két gazdag ro- 
kon kislányt kellett rendbehoznia egy ottani kibé- 
relt műtőben. Pár nap mulva hollywoodi színészné 
pácienseket kapott.. 

A FELTÉKENYSEG KÖVETKEZMENYEI. 

- Nem akarok hosszadalmas lenni, - pöfé- 
kel komótosan pipájából a festőművész, - ez az 
osztrák eredetű Mr. Brown ottragadt Los Angeles. 
ben, gazdag ember ett és semmi baja nem lenne, 
ha... Ez a „ha" azonban döntő ielentőségű a tör- 
ténetben. A most már világszép Mrs. Brown ugyan- 
is lelépett az egyenes vágányról és 

jobb1-balna flörtölt. 

Tetszett a férfiaknak és ez tetszett neki, röviden: a 
menyecske elszemtelenedett. Mr. Brownt, aki felesé- 
gét az esküvő idején kicsit únta, rövid holywoodi 
tartózkodás után a féltékenység sárga szemű réme 
kezdte mardosni. E pillanatban Mr. Brown a los- 

angelesi fogház lakója: súlyos testigértést követett 
el, azonkívül a világtörténelemben példátlanul áló 

házastársi kegyetlenkedést is, amennyiben egy bo- 

rús szeptemberi délután elaltatta feletgéb felfek- 
tette a műtőasztalra és - 

visszacsúfitatta az orrát, 

Emélkedünk a csodálatos történeten, míznem 
valamelyikünk felveti a kérdést, hogy hát mi van 

azzal a festészetet tanuló amerikai kisasszonnyal? 
A mester gondolkozik kicsit, majd ezeket mondja: 

A MAGYARAZAT. 

- Nem tudom: hányadán álljak ezzel a millio- 
mos kisasszonnyal. Egy szép napon elmaradt tő- 

lem, mindössze üzenetet kaptam tő.e, hogy majd 

nemsokára ismét felkeres. De mert telt-múlt az idő 
és csak nem jelentkezett, gondoltam, valami baja 

van, hát elmentem a dunaparti szállóba, ahol tudo- 
másom szerint lakott. Közö-ték velem, hogy már el 
utazott, foytatja világkörüli útját. Azt is közölték, 
hogy itt nálunk ; 

az egyik háres plasztibai sebésznél kijavitotta 

az orrát, 

amire bizony ráfért egy kis szépítés. Azt is közöl- 
ték, hogy Budapesten nem is olyan ritka vendég a 
csunya és gezdag amerikai lány, aki világkörült ú 

ja során nálunk rendbehozatja az arcát és egy esz- 
tendei távollé: után, mint világszép királykia eszony 

megy haza. A megyarázat az, hogy amer kai úri 

körökben megalázónak tartiák a plosztikai beavat 
kozást, ezt csek a színészeknek nézik e. A csunya 
nők azonban Amerikában is hajlamosak a merszé- 
pülésre, ha tehát van pénzük egyesztendős utazásra, 

akkor 

körülhajókászák a világot 

és közben „a napsütéstől, a levegőváltozástól, a ten- 
gertől és az ismeretlen világok varázsától" úgy meg- 

szépülnek, hogy környezetük „alig ismer rájuk". 

A hölgy egyébként egész rövid ideje, hogy e- 
utazott: új és vorzó arca látható a plasztikai sa- 
bészfőorvos fényképalbumában, nemsokára pedig 

látható lesz az egyik műtárlaton, mert a világhír 
magyar festőművész e pillanatban festi a portreját. 

Németb Károly. 

Franciaország katonai helyzetéről tájékoz- 
tatták a nemzetvédelmi titkos tanácsot 

Heti tiz órával emelték a hadiipar munkaidejét 

Párisból jelentik: A világháboru befejezése óta 
most ült össze másodizben a titkos francia nemzetvé- 
delmi tanács. A tanács tagjait azért hivták össze, 
hogy tájékoztassák őket Franciaország katonai hely- 
zetéről és módot adjanak a katonai kérdésekkel 
fog alkozó bizottságok tagjainak a legfontosabb és 
legbizalmasabb nemzetvédelmi próblémák megvita- 
tására. A bizottságot csakis a lezkortolyabb idők- 
ben hivják össze tanácskozásra. 

Párisból jelentik: A szenátus nemzetvédelmi bi- 
zottságában Daladier nagy lekesedés közben beje- 

lentette, hogy a nacionalizált üzemekben nem 40 
órát, hanem 48 és 50 órát dolgoznak hetenkint. A 

hadianyagtermelés nagymértékben fokozódott és 

kielégitő. Az uj korosztályok bevonuálásának kér- 

dése is megoldódott és teliesen pótolhatják a hiányt. 
... 

Temesvárra az elmult esztendőben máshonnan 
9712 személy költözött be és 1180 gyermek szü etett. 
Ez összesen 10.992 lelket tesz ki. Részben vidékre, 

mult esztendőben 5015 és meghalt 1288, összesén 
6308 személy. 

Az egy év alatti lakassággyarapodás tehát 
4589 lélek. 1938 jaruár 1-én Temesvár lakossaga 

102.002 lélek volt, 1989. jarauár 1-én pedig már 
106.592. 

Biraescu Traian, a városi statisztikai hivatal 
vezetője, aki ezeket az adatokat összeállitotta, ren- 
delkezésünkre bocsátotta a népmozgalmi kimutatás- 
nak nemzetiségek szerint való megoszlását is. Az 
érdekes számok a következők: 

Mult évben román beköltözött a városba 3742, 
született 375. elkö tözött 1207. meghalt 291, a gya- 
rapodás 2620 lélek. Az év kezdetén volt a városban 
30.666, az év végén 38.268 román. 

Magyar beköltözött 2651, született 322, elköltö- 
zött 1792, meghalt 296, a gyarapodás 885. Az 
év elején lalot: Temaesvárott 26.706, az év 

végén 27.591 magyar. 

Német beköltözött 2238, született 322, elköltözőtt 
1471, meghalt 468, a gyarapodás 621. Az év elején 
volt 27.171, az év végén 27.792 német. Szerb be- 
költözött 289, született 34, elköltözött 180, meghalt 
42, gyarapodás 21. Az év kezdetén volt 2492, a vé- 
gén 2518 szerb. Zsidó beköltözött 752, született 102, 
elköltözött 328, meghalt 152, a gyarapodás 374. Az 
év elején volt 12.394, a végén 12.768 zsidó nemze- 

tiségű temesvári lakos. Zsidó vallásunak vallotta 
magát ezenkivül 96 román, 

s 

Beköltözések a városba, elköltözések vidékre, 

születések és halálozások 1938- banTemesvárolt 
Az eredmény 4589 főnyi szaporodás 

tánccal egybekötött müsoros teaest je a Wi itehouse- palotában 

2027 migyar, 

637 zsidó, 2 szerb és 11 más nemzetiségü, összesen 
2873. Bolgár beköltözött 24, született 2, elköltözött 
13, meghat 2, a gyarapodás 15. Az év elején volt 
158, a végén 169 bolgár. Cigány beköltözött a vá- 
fosba 2, született 17, nem költözött el egy sem, meg- 
halt 21. Az apadás 2. Az év elején volt Temesvá- 
rott 214 és a végén 212 cigány. Más nemzetisézü 
beköltözött 98, született 6, elköltözött 24, meghalt 
16, a gyarapodás 59. Volt az év eején 2202, a vé- 
gén 2261 más nemzetiségü. 

Kétszázmilliós kártéritési per 
az állam ellen 

Bucurestiből jelentik: A Semmitőszék ma 
tárgyalta a földmívelésügyi minisztérium és Na- 
talia Roman, valamint Sergiu Tolstoy beszará- 

biai földbirtokosok között folyó perben benyuj- 
tott felfolyamodást. A két földbirtokos 

200 millió leit követeit az államtól, hat, 
Hotin-megyében kioajátított erdőért. 

A hotini törvényszék helyt adott a keresetnek 

és a teljes összeget megítélte. Hasonló értelem- 
ben döntött a cernáutii ítélőtábla is. A mai sem- 

mitőszéki felfolyamodási tárgyaláson mindkét 

fél ügyvédei kifejtették álláspontjukat, majd pe- 
dig a Semmitőszék a tárgyalás folytatásit feb- 
ruár 15-re halasztotta. , 3 
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Ebben a jelenlegi, Krisztue utáni 1939-es esz- 
időben éri meg a temesvári közúti vasút hetve- 

évét. Eredetileg hernyónak születt meg, hogy 
án a fejődés során pillangóvá váljék. Vagyis: 
emesvári közuti vasut előbb lóvonat volt és az- 

egy csomó idő elteltével villamossá fejlődött. 
Kezdetben volt részvénytársaság, amelynek te- 

i közúti vasúttársaság volt a neve. Ez a 
cég, amelyet több évtized mulva a város vál- 
gához, kapott engedélyt, hogy 

s tenületén lóvdsutat épütsen és forga- 
lomba tartson. 

temegsvári lóvasútat 1869 július 9-én nyitot- 
meg ünnepélyesen és adták a forgalomnak. 
a ilyen esemény ma játszódnék le Temesvá- 
z ujságok öles cikkeket írnának róla és 
hosszu jegyzékét sorolnák föl azoknak a 

élyiségeknek, akik megjelenésükkel az ünnep- 

fényét emelték. Meglepetéssel látjuk azonban, 
or az 1869 évi temesvári ujságokban lapozunk, 
az akkori sajtó - pedig abban az időben 

n iigen voltak se világrengető események, sem 

lyi ezenzációk, - mindössze 

ossambb-rövidebb háralaben ecseteli 
megmnyítását, 

g az nagy dolog volt az akkori Temesváron. Al 
jelentek névsorát az akkori ujságok egyáltalá- 
nem közlik, csak a két miniszteri kiküldött ne- 

alitik meg, a többi előkelőséget „hatóságok 
vezet alatt foglalják össze. De lássuk csak egy 

1 1869-es ujság huszonkét nyomtatott soros beszámo- 
óját és tüzdeljük bele régi temesvári emberek visz- 

emlékezéseibe. 
A hajdani temesvári polgár megszokta, hogy a 

lváros - akkoriban a Vár - és a Gyárváros, va- 
amint a Józsefváros és a kibontakozásban levő 

Majorok - később Erzsébetváros - gyalog tegye 
meg az utat. Távolban utazott, vagy pedig ujságot 
olvasó személyek tudtak róla, hogy a nyugati nagy 
árosokban a helyi közlekedés gyorsabb lebonyolitá- 

sát lóvasut szolgálja. Nagy dolognak és óriási ha- 
ladásnak tartották és 
büsakél volkva rá, 

a lóvasút 

4 
hogy Temesvár is lsap ló- 
uasult. 

andó kiváncsisággal nézték, amint a részvénytár- 
g munkásai serényen dolgoztak hónapokon ke- 

resztül a lóvasut pályájának megépitésén, a talp- 
rák és a sinek lefektetésén. Juniusban már megvol- 
tak a lóvasuti kocsik is, amelyeket a gyárvárosi fé- 
szerben, ahol azokat egyelőre emhelyezték, nagyon 
megcsodáltak, Sokat beszéltek arról is, hogy már a 
lovakat is megvásárolta a részvénytársaság a ko- 
esik vontatására és találgatták, elég erősek lesz- 

nek-e, mert nagy teher maga ám a kocsi is, hát még 
milyen nehéz, ha tele van utassal! Junius végén 
már azt is tudták, hogy föfogadták a lóvasuti ko- 

csisokat és kalauzokat, akiket megfelelően kitani- 
tottak teendőikre. / 

A temesvéri lóvasut elkő része a várbeli Tiseti 
Kaszinótól a Gyárváros felé halkodt és az Angol 

larálynő vandágló előtt ért véget. 

Az Angol királynő az a kávéház volt, amely később 
az Andrássy, majd az Otthon, végül a Patria név 
alatt volt ismeretes és amelyet néhány év előtt le- 
bontottak, hogy a helyén uj uccát nyissanak. A 
várvárosi kéttornyu római katolikus plébániatem- 
ommal szemben nyiló uj ucca torkolatában állott 
alamikor az Angol királynő, ameddig az uj ló- 

vasut haladt. Csak később épitették ki tovább a 
yárvárosban is, majd a Belvárosból a Józsefváros 
az Erszébetváros felé. 

AAA megnyitás napján - 1869. julius én - 
rengeteg nép állott azon az utvonalon, amelyen a 
lóvasut haladt. Mindenki látni akarta a nevezetes 

özlekedési eszközt. Ujsághirünk, amelyről már fen- 
tebb megemlékeztünk, igy kezdődik: 
Végre sok nekikészülődés és igérgetés után 
egnyilt a temesvári lóvasút. A Kaszinótól az An- 
ol királynőig az uccán sok ember gyülekezett ösz- 

M Ssze, hogy tanuja legyen annak, 
műldént lehet ezt az utaaálst nyolc perc alait lei- 
sillás néllvül nmegtenmi. 
A hir megemliti, hogy a megnyitásra Budapest- 

ől Temesvárra érkezett Loveczky miniszteri titkár 
s Weisz vasuti főfelügyelő, majd igy folytatja: 
Négy lóvasuti kocsi indult, amelyek mind- 
gyike elé két-két lovat fogtak. Az első kocsiban 
iltek a hatóságok fejei és a zenekar tagjai. A többi 
ocsiban hivatalos személyek, a részvénytársaság 
ezetői, részvényesek és meghivott vendégek. 

letven ér előtt nyilt meg a temesvári lóvasut, 
melyre féltek felülni, mert az utazást rajta 

életveszélyesnek tartották 
A téren álló tömeg harsány éljenzésben tört ki. 
Amint a lóvasuti kocsik haladtak, ugy folytatódott 
az utvonal mentén mindenütt az éljenzés. A lóvasuti 
kocsi a Takarekpénztár-uccán keresztül eljutott a 
Szent György-térre, majd az ugyancsak szük Zá- 
polya-uccán át megérkezett a vár kijárata, a lugosi 
kapu elé. A várkapu boltozatai dübörögve verték 
vissza a zajt, amelyet a lovak patkója és a lóvasuti 

kocsik zörgése okozott. 
Az ujsághir azután igy szól: 
- A négy lóvasuti kocsi minden baj nélkül 

megérkezett az Angol királynő elé. 

Az utlasols a kiállait veszedelem után pár percig 
pihentel, aiztán vissazinduNazk. 

BECSÜLETSZÓVAL KELLETT ERŐÖSITENI, 
HOGY A LÓVASUT NEM VESZÉLYES 

Szóval a kiállott veszedelem után pihentek, hogy 
magukhoz térjenek. Ebben a rövidke mondatban 
benne van az a bizalmatlanság, amely a lóvasutat 
fogadta. A közönség félt tőle, attól tartott, hogy 
kisiklik, vagy felborul. Különben is az akkori fiá- 

amig a közönség a lóvasutmal 
megbanátlkozott, 

amely pár krajcárért szállította az utasokat és amig 

2 fiákerosok is megbékéltek vele, mert akinek bér- 

kocsira futott, az azontul is bérkocsin járt. 

A hatósági személyek és a részvénytársaság 

vezetői a Belvárosba való visszaérkezés után ki- 

szállottak és felmentek a városháza tanácstermébe. 

Ott a bejárásról és az első utról jegyzőkönyvet vet- 

tek fel. A jegyzőkönyv szerint Loveczky miniszteri 

titkár ezt a kérdést intézte Weisz vasuti főfelügye 

lőhöz: 
Becsüledszavára állitja ön, hogu a lóvasut 

üzembkbépes? 

A nagy csendben Weisz főfelügyelő szilárd han- 

gon válaszolt: 
Becsületszavamra állitom, 

üzemképes. 
Akkor azt ezennel átadom a forgalomnak, 

hirdette ki a határozatot a miniszteri titkár. 

Az ujsághir befejezése igy hangzik: 

A megnyitás után a Stenzer-vendéglőben 

bankett volt, amely tizenegykor kezdődött és kettőig 

tartott. 

Folyt a peasgő. Kisiklás idt senu volt. 

1869. julius 9-től kezdve állandóan közlekedett 

minden baj nélkül a temesvári lóvasut. A lóvasuton 

és később még szórványosan a rája következett vil- 

lamos vasuton is, gyakran találkozhattunk utasokkal, 

akik a kalauz jegykinálására igy válaszoltak: rész- 

vényes. Ugyanis a közuti vasuton, mielőtt azt a vá- 

Solaáig tavá0tt, 

hogy a lóvasut 

kerosok izgattak a lóvasut ellen és azt hajtogatták, 
hogy az majd megfosztja őket kenyerüktől. 

ros átvette, a részvényesek nem fizettek. 
Kubán Endre. 

Bucurestiből jelentile: Az ilfovi ügyészség a leg- 
nagyobb eréllyel folytatja a vizsgálatot Dogariu volt 
craiovai „főorvos" ügyében, aki mint ismeretes, anél- 

kül, hogy elvégezte volna az egyetemet, 

hamis bizonyítványok segitségével orvosi gya- 
korlatot falyiatott, sőt néhány évvel ezelőtt 
annyina vitte, hogy Craiova főorvosává nevezték 

Ami pedig a legkülönösebb, a főorvosi kinevezést 

megelőző vizsgát sikerrel letette. 
Dogariut először a fővárosi rendőrprefekturán 

hallgatták ki és ez alkalommal a leleplezett ál-fő- 
orvos igyekezett bizonyos körülményeket elhallgatni. 

A rendőrségről azután az ügyészségre került, ahol 
mindent bevallott. Vallomása és a lefolytatott nyo- 
mozás anyagából kiderült, hogy Dogariu az 1919- 
1920-as tanévre iratkozott be a bucurestii orvostu- 
dományi egyetemre. Miután azonban a követelmé- 

nyeknek nem tudott megfelelni, 

mindössze másfél esztendeig volt az egyetem 

hallgatója. 

Ezután kimaradt. Három évvel később, 1924-ben je- 
lentkezett a kolozsvári egyetemen a doktorátus meg- 
szerzése végett. Ennek megfeelően Dogariu bemu- 
tatta okmányait, amelyek igazolták, hogy elvégezte 
az egyetemi éveket és valamennyi vizsgát sikerrel 
letette. A birtokában lévő irások alapján a doktorá- 
tue elnyerése céljából elfogadták értekezését, azon- 

a 2A 
ismét egy nagy slágerfilmet mutat be! 

A szezőn legjobb kémfilmje! 

Főszerepben az összes nagy sztárok: 

OLGA TSCHECHOWA 
ALBRECHT SCHOENHALS 
CCAMILLA HORN 
ANTON POINTNER 

jelt adtak az indulásna, a zenelar én-
 

dulót fujt és nyindvégig vidam mussilált. 

ANGELO FERRARI 

Az „orvosi" vizsgát sikerrel tette le 
a craiovai áldoktor 

Hogyan jutott a diploma birtokába a , 
nem lehet elitélni 

főorvos", akit jogász vélemény szerint 

ban nem volt szerencséje, mert 
megbukott. 

A kudarc ellenére Dugariu nem csüggedt el és a kö 

Vetkező évben a iasii egyetemen tűnt fel. Itt azután 

sikerült megszereznie a doktorátust. Még ugyaneb- 

ben az esztendőben bejutott a katona-orvosi intézet- 

be, ahol azonban nyomban észrevették, hogy sem- 

mihez sem ért és ezért rendes katonai szolgálatra 

Osztották be. A leszerelés után Dogariu „dr. elhatá- 

rozta, hogy most már „komolyan" hozzálát az or- 

vosi gyakorlathoz. Ismét néhány esztendő telt el és 
Dogariu azon vette észre magát, hogy 

hanmiis olemányai amapján sikerült főorvossá ki- 
neveztetmie magát. 

A nyomozás jelenleg azokat a körülményeket igyek 
szik tisztázni, hogy Dogariu miként jutott a hamis 
bizonyítványok birtokába. 

Jogászkörökben az esettel kapcsolatban érdekes 
vélemény alakult ki. A büntetőtörvénykönyv ugyanis 
csak a közokirathamisítást bünteti, a hamisított ok- 
iratok felhasználói ellen azonban semmiféle meg- 
torló intézkedést nem tartalmaz. Ilyen körülmények 
között a craiovai ál-főorvos a tárgyaláson majd az- 
zal védekezhetik, hogy egyrészt, a 14 esztendővel 
ezelőtt elkövetett hamisítás ügye már elévült, más- 
részt pedig a hamisított bizonyítványok használatát 
a törvény nem bünteti és így ő ezért nem vonható 

A VvVÖ 

felelősségre. 
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Montagu Norman 
Európa tanácsadója 

Az Angol Bank hallgatag kormányzójának fontos szerepe a háboruutáni történelemben 

Lendonból jelentik: „Figyeljétek Normant" 
- írta több angol lap, amikor híre terjedt, hogy 
az Angol Bank kormányzója sorozatos tárgya- 
lásokat kezdett Hjalmar Schachital, aki akkor 
még a Német Birodalmi Bank elnöke volt. Noha 
a megbeszélések 

a nyilvánosság teljes kizárrásával 

folytak, az angolok körében köztudomásunak 
tartották, hogy elsősorban a zsidó menekültek 
ügyéről, a brit lelkiismeretet folyton furdaló 
problémáról volt szó. A hétpróbás angol demok- 

raták gyanakvó szemmel nézték a tárgyaláso- 
z mert Montagu Normant sajátságos hely- 
z 

kivonja a parlament ellemőrzése alól. 
Ki hát ez a férfiú, akinek tetteit ilyen 

nagyjelentőségűnek tartják egész Angliában? 

EGY MAGAÁNOS, ZARKOÓZOTT 
HATALMASSÁG 

A Bank of England kormányzójának hely- 
rete az angol közélet sajátosságai közé tartozik. 
Hatalmi köre és befolyása oly nagy, hogy tulaj- 
Honképpen 

az egész angol gazdasági életet irányitja 
És döntő szava van Nagybritannia nemzetközi 
azdasági kapcsolatainál is. Ennek ellenére io- 

Enen tulajdonképpen magánszemély, mint 
hhogy az intézmény is 

magy kiváltságokkal felruházott magán- 
bank 

önállóságában és függetlenségében világ- 
szerte a szolidság és megbiízhatóság fogalma- 
ként tisztelt Angol Bank úgyszólván államot al- 
kot az államban. 

Mint már említettük, az Angol Bank tevé- 
kenysége az egész angol gazdasági életet átszö- 
vi, de belső tevékenységébe az angol nyilvános- 
ság alig nyer betekintést. 
Montagu Norman maga is sokban hozza- 
járult ahhoz, hogy 
fokozza ezt a hagyományos titokzatosságot. 

Pár év előtt történt házasságáig a sajtó egyezer 
mint a „rejtelmes", majd meg mint a „hallga- 

sohasem nyilatkozott a nyilvánosság szá- 
mára 

és egyenesen sportot űzött abból, hogy elkerülje 
a feléje forduló érdeklődést. Még attól sem riadt 
vissza, hogy álneveket használjon, sőt legtöbb 
külföldi utazására „"rangrejtve" indult. Ameri- 
kát például Spinner tanár neve alatt járta meg 
és valóban eltartott nehány hétig. mig a külön- 
ben oly szemfüles amerikai riporterek felfedez- 
ték, hogy kicsoda. Pedig, ha valaki, úgy Mon- 
tagu Norman könnyen felismerhető. Megjelené- 
sében 

teljes ellentéte a pénzembernek. 

Széles karimájú kalapjával, ápolt fehér kecske- 
szakállával, hanyagul magáravetett felöltőjével 

A Norman-család a szó igaz értelmében 
City-nemzetség. A skandináv származású déd- 
apa fakereskedő volt, a nagyapa már 28 éves 
korában a Bank of England egyik igazgatója 
lett és London egyik legnagyobb magánbanká- 
rának leánvát vette feleségül. Fia. vagyis Mon- 

állott és felesége a Bank of England egyik ne- 
hai elnökének leánya volt. 

Szinte természetesnek tűnt, hogy Montagu 
Norman is a bankári pályára lépien és a fiatal- 
ember olyannyira a City légkörében élt, hozgy 
Cambridgeben nem is érezte otthon magát. Csal 
egy esztendeig és nem éppen eredményesen láto- 
gatta az ősi főiskolát. Annál inkább megtalálta 
a helyét, amikor 

egyszerű gyakornokként odaülhetatt a régi 
családi bank íróasztalla mellé. 

Később elküldték tovább tanúlni Newyorkba, 
ahol néhány esztendőt töltött, Visszatárása után 
társtulajdonosként belépett a családi bankba, 
a Brown, Shipley éz Co. cégbe. A búr háború 
kiszakította tevékenységéből. A fiatal bankár 

önként jelenükezett 

és mint vitézségi érdemrendekkel kitüntetett ka- 
pitány tért vissza. Igazi pályafutása csak ezután 
kezdődött el. Pár év alatt a Citvben olyan revet 
szerzett magának, hogy 1915-ben a Bank 

tag' agglegényt emlegette. Montagu Norman 
talán még of England helyettes kormányzójának válasz- 

Az angol légihaderő félelmetes „ujdonsúgai" 
Ujrendszerü ágyustornyok és egyéb érdekességek 

Sir Kingsley Wood, angol légügyi miniszter 
a napokban szemlélte meg a Surrey grófsági 
Tolworthben fekvő „Parnall" repülőgépgyárat. A „Parnall" üzemekben készült el, teljes titok- 
tartásban. első szériája a „Frazer-Nashrend- 
szerő repülőgép ágyústoronynak. Frazer Nasb 
kapitány találmánya: a forgó páncéltorony, 
mely a 600 órakilométer sebességgel repülő har- 
cigépre szerelve, 

az ágyúk kiszolgálójémak taljes védelmet 
nyujt 

és lőtevékenységét sokszorosan leegyszerűsíti. 
Pilótaruha, bukósisak, bélelt kesztyű- nélkül. 
gombnyomással fordítja a páncéltorony kezelő- 
je a szükséges lőirányba: tetemesen növelve. 
mozgásgátló ruházat nélkül, a találatok számát 

Az 1938-ban megszerveze:t „Civil air 
Guard", a „Polgári őŐrség" fejlődése, önkéntes 
jelentkezések folytán, oly mértékű emelkedést 
mnutat. hogy a vezetőség kénytelen volt az első 
mői repülő- és pilótaképző tanerőket alkalmaz- 
mi. Egyelőre tíz, legalább 2000 repülőóráva) 
rendelkező hölgy vezényeltetett az oktatóképzó 
tanfolyamra. 

Míg Camrose, Rothermere Beaverbrook 
sajtólordok agitációján az ország legkiválóbb 
katonai szakértőinek serkentését a brit légive- 
zetőség minden erejének megfeszítésével építi 
Anglia védelmi" fegyvereit. addig a szigetor- 
szág legjobbiai még ezzel sem elégszenek meg 
és minden módot a legteljesebb ü őképességet 

szolgáló hiperfegyverkezést követelik. A brit 
légierők egyik legkiválóbb hadipilótája és egy- 
szersmind a légi vezérkar egyik rangidős törzs- 
tisztje, L. Mr. Lean csoportkapitánv, a 3. szá- 
mú bombavető csoport vezérkari főnöke, An- 
glia egykori légi szakértője a genfi Népszövet- 

ség mellett, benyujtotta nyugdíjaztatási kér- 
vényét! Kérelmének megindokolását, természe- 
tesen, a szolgálati út betartásának szükséges- 
sége, a nyilvánosság számára hozzáférhetetlen- 
né teszi. De az alig 45 esztendős törzstiszt, ki 
feltétlen a légi vezérkari főnöki állás egvik biz- 
tes várományosának számített. soha nem tit- 

beérkezett, de bohém természetű művész benyo- 

A Normanok utja 

tagu Norman apja, a híres Martins Bank élén 

győződése ellenére - „az aranyalapról való 

1 mását kelti. Amilyen hideg és zárkózott a n 
vánossággal szemben, oly vidám és kedélyes! 
ráti társaságban. Épp egyik legnagyobb ell 
fele,. Snowden volt pénzügyminiszter. aki későb 
fenntartásnélküli híve lett, állapította meg ról 
hogy szeretetreméltóbb és jóakaratúbb embern 
alig találkozott. 

Aránylag fiatalon, 48 esztendős korában 
lett a Bank of England kormányzója s most már 

tizenkilencedszer választjálik meg erre az elő- yi 
kelő tisztségye, 

mely közfelfogás szerint a londoni City „dikt. 
torává" avatja. Családi hagyományai úgys 
ván már előkészítették a bankkormányzóságra 

Az angol bankvilágnak már egyik 1 
kiemelkedőbb alakja volt, amikor először hel 
tes kormányzóvá, majd governor-rá megvála 
tották. Mint oly sokszor történik az angol k 
életben, Norman is 

jóval nagyobb fizetésről mondott le, 

amikor elvállalta ezt a közösség érdekeit szol 
gáló tisztséget, mely angol viszonyok szerini 
aránylag kis jövedelemmel - évi 2000 font 
jár csak. 

I tották, négy évvel később pedig, éppen a h. 
ború végét követő zavaros hónapokban lo. 
Cunliffe utódjaként az Angol Bank kormány. 
zója lett. 

Körülbelül 225 esztendeje működött már a 
Bank of England, mikor Montagu Norman az 
élére került. Nehezebb feladat egy elődjére sem 
várt még két évszázad alatt, mint amellyel a 

következő években neki kellett megkü 
enie. 

HARC A VALSAÁGGAL 

Kormányzóvá választásától kezdve Monta- 
gu Norman munkássága egybeesik a hábor 
ütáni kor gazdaságtörténetével. Anglia visszaté- 
rését az aáranystandardhoz ő hajtotta végre, 
mint ahogy pár évvel később époly mesterien 

keresztülvitte - és még hozzá személyes meg- 

végleges letérést". Már a brit gazdasági élet 
ellenőrzése, vezetése, újjáépítése egymagában 
is emberfeletti teljesítményeket követelt, de 
Montagu Norman tevékenysége még ezeket a 
hatalmas kereteket is túllépte. A City diktátora 

egész Európa gazdasági tamácsadója 

lett. Mindenekelőtt az ő érdeme, hogy a szét- 
züllött európai gazdasági élet nem fuliadt káosz 
ba. Tervei álapján és segítségével oldották meg 
Európa legtöbb országában a valuta stabili- 
zációt. 

Oroszlánrésze volt a bázeli Bank for Inter 
national Settlements megalkotásában, mely ma 
minden politikai és gazdasági feszültség ellené- 
re, lehetővé teszi az európai államok bizonyos- 
fokú gazdasági együttműködését. / 

EÉppen mivel a világ oly keveset tudott Mon- 
tagu Norman magánéletéről, roppant feltűnést 
keltett, amikor 1931-ben a megcsontosodott aggz. 
legényként ismert bankvezér megnősült. A 
nyilvánosság ezúttal is csak utólag értesült ar- 
ról, hogy 

a 62 esztendős Norman feleségül vetta a 
nálánál sokkal fiatalabb Priscilia Reyntinst, 

egy előkelő családból származó angol tüzérőr- 
nagy leányát. 

Mrs. Norman házassága előtt politikai te- 
vékenységet fejtett ki. Ő volt, 

a londoni városi tanács első női elnöke. 

A bankkormányzó felesége természetesen 
teljesen visszavonult a politikai tevékenységtől 
és most már kizárólag férjének él, a szépfek. 
vésű családi házban, a Campden Hill-en. Innen 
utazik Norman Montagu minden reggel föld. 
alattin a City-be, ahol késő estig dolgozik. 
Gyakran néhány napra eltűnik és csak a vélet. 
len folytán derül ki egyszer-másszor, hogy 

.
 

kolta abbeli felfogását, hogy az angol légiké- 
szültség mértéke nem elégítette ki és hogy az 
utolsó krizis óta foganatosított lépések sem 
ütötték meg az általa követelt mértéket. 

valami fontos küldetésben külföldön járt. Sza- 
badidejét részint hosszú sétákkal tölti el, rész 
ben pedig kedvenc passziójával, az esztergályo- 
zással. R.L. . / 

február 18-án 
a MWhitehouse palotába 



1939. február 11. 

gyoknak az élete és munkássága, hogy minden 

mélkedésre. 

mélaságát. Kazinczyék befogták a fülüket, a 

van szánva. Amikor magyarra forditja Pyrker 

kerülnek. Lei 

Kisialudy Károly: 
Tanulságok 

Írta: FISCHER ALADAÁR. 
Nem valami uj munkájának fölfedezéséről 

van szó, hanem pusztán csak annyiról, hogy 151 
évvel ezelőtt született. Tehát, még csak nem is 
kerekszámú jubileum. De olyan ezeknek a na- 

esztendő levonhatja belőle a maga tanulságait. 
Az ő születési évfordulója is csak ürügy az el- 

Egész élete a születés pillanatában dől el. 
Amikor az első lélegzeteket veszi, édes anyja 
akkor sóhajtja az utolsót. Szörnyü az, leszakad- 
ni az édesanya kebléről, úgy nőni fel, úgy élni, 
hogy sose fürödhessünk meg az édes anya me- 
leg tekintetének sugárzásában, sohase érezzük 
uha kezének cirógatásat a fejünkön, 
allhassuk édes, muzsikáló hangon ezt a két 

szót: kicsi fiam. A veszteséget tetézi, hogy ap- 
jától csak durva szó és ütleg jár ki neki. Mert 
az csak a másikat, a Sándort szereti. Magára 
hagyottan, kitaszitva kell élnie. Sebeket kap, 
amelyekkel senki sem törődik, neki magának 
kell gyógyitania azokat, minthogy az erdei vad 
is maga nyalogatja a sebeit. S mégis, magára 
talál és lesz belőle valaki, amivé puha fészekben, 
kényeztetések között egész bizonyosan sohasem 
vált volna. 

Katonai és müvészi babérokra hasztalanul 
vágyott, mihelyt azonban az irodalommal pró- 
bálkozott, dőlt a siker. Drámái meghozták a 
hirt, vigjátékai a vigjáték atyja cimet, szemé- 
lyének varázsa és szervező képessége az irodal- 
mi központot, Aurorája és darabjai a közönség- 
sikert. Amikor Kazinczyék a legerősebben hit- 
ték, hogy szilárd talajon állnak, kiderült, hogy 
eppur si muove. Az irodalom kirepült a kalit- 
kából s csattogásával fölverte a berkek andalitó 

magyarság azonban felfigyelt az uj hangokra. 
A generáció váltások legerdekesebbike játszó- 
dik le. Kazinczy eleinte nem vesz észre semmit, 
Kisfaludyval szemben is a régi receptet hasz- 
nálja: buzdítja a múzsafit. Amikor a szakadék 
jelentkezik, jön egy barátságos, kissé szenti- 
mentális kézfogás, melynél még Kisfaludy érzi 
magát megtiszteltetve s mélyen meghajlik. De 
aztán elválnak az utak s bekövetkezik a korona 
és kard tradiciónális elkülönülése. Kazinczy 
megtapogatja a fejét, a korona még ott van, 
de a kardot már Kisfaludyék villogtatják. Ka- 
zinczy áll, Kisfaludyék indulnak. Kazinczy tila- 
lamfává mered, Kisfaludyék egyszerüen nem 
tőrődnek vele, kikerülik s mennek tovább. A 
feszültség azonban nőttön nő s robbanáshoz 
kell vezetnie. Az első detonációt a Conversations 
lexicon pöre adja. Amikor abba gróf Dessewffy 
is beleszól, Bajza kiméletlenül mondja ki: „Itt 
mem érdem, nem születés, nem hivatal többé, 
egyedül okok, egyedül ész adnak elsőséget". A 
második bomba mar egyenesen Kazinczynak 

László egri érseknek egy németül ir: hőskölte- 
ményét, Toldi Ferenc kifakad, hogy egy ma- 
gyar ember munkáját németből kell vissza for- 
ítani. Kazinczy elszörnyed a fiatal óriások 

hangján, akik egy csillagrendes érsekről nem 
átallnak ugy beszélni, mint egy toprongyos za- 
rándokról. S a legfájdalmasabb az, hogy elször- 
nyedésnek hangja üresen verődik vissza. Ő azt 
hitte, hogy a közvéleménynek ad kifejezést s 
látni és hallania kellett, hogy a közvélemény a 
fiatalok mellett van. Egyszerre megcsapta az 
egyedüllét hideg szellete. Ugyanaz a tragédia 

le benne, mint Konstantinoszban, aki 
eveti a török követet, - amikor Bizáncból 

szabad elhajózást biztosít neki és hiveinek: 
honnan vennének annyi hajót, amennyi kelle- 
ne?! S ekkor száraz, de biztos szóval mondja a 
követ: „Egy sajka ring a Márvány-tengeren 
azon elvihetsz mindenkit, aki veled akar tarta- 
ni". S kiderült, hogy a követnek van igaza. 
ezőrnyi kiábrándulás az, amikor elég egy saj- 
a. 
Sok generáció váltásnak ez a tragédiáj 

Uij helyzetek, uj eszmék, uj kegjele om 
öregek meghökkentek, töprengve és értel- 

metlenül állnak az élet ui habzásu árjának a 
partján, a fiatalok türelmetlenkednek és sürge- 
tik a fejest. A fiatalok gyorsan tudni akarják a 
jövőt, mely rájuk vár, az öreeek féltik a mul- 
tat, melytől bün elszakadni. De van váltás. a 
melynél vigyaz kell. Ha az események leitőre 

ejtőn a kocsinak is, nemcsak előre 
gördülő kerekére van szüksége, hanem fékre is. 
És nagy különbség az. hogy irodalomról van-e 
szó, vagy pedig a bőrünkről. 
A nehéz időkben boldog az a váltás, ha öre- 

gek és fiatalok összefognának, egyelmek érzik , 
magukat s egyik a másiknak szeméből merit Í 
lendületet és biztonságot. 

ELJÓTTAP 
MILLI! 

február 15.-iki huzását. 

EGYETLEN 

MEGUJITANI1 

10S5 LEGYEN 
Az egész ország izgalommal várja az 
ÁLLAMI SORSJÁTÉK IV. osztályának 

NAPON 

219.608.000 leit 
osztanak szét, akkora összeget, smely bárki 
legmerészebb almát is meghaladja. 

ív. OSZTÁLY - A MILLIOMOSOK OSZTÁLY 

Megszavazták a magyar zsidótörvénynek 
a zsidóság közjogainak korlátozásáról 

szóló szakaszait 
Csak azok bírnak válaszló oggal, akik igazolják, hogy felmenőik 1867 től 

áltlandóam Magyarországon laktak. - A képviselőház együtles 
bizo tságánmak döntlései 

Budapestről jelentik: A képviselőház együt- 

tes bizottsága tegnap folytatta a zsidó javaslat 
részletes tárgyalását és megszavazták a zsidó- 
ság közjogainak korlátozását kimondó és az ál- 
lampolgárságról intézkedő szakaszt, még pe- 
dig eredeti szövegezésben, amely a következő- 
képpen hangzik: 

A honosítás, illetve visszahonosítás hatály- 

talansága kiterjed a honositott, illetve visszaho- 

és kiskoru gyermekelre is, ha a határozat elté- 
rően nem rendelkezik. Tasnadi Nagy András 
igazságügyiminiszter felszólalásában helyesnek 
és kivánatosnak mondotta, hogy azoknak a zsi- 
dóknak állampolgársága, akik törvényesen sze- 
rezték meg, egyénenkénti elbirálásban részesül- 
jön. Felhatalmazást nyer a belügyminiszter, 
hogy hatálytalanítsa az olyan zsidók honosítá- 
sát, akiket életviszonyaik nem utalnak arra, 
hogy az ország területén maradjanak. Különö- 
sen szükség van erre a rendelkezésre azért, - 
mondotta az igazságügyminiszter - mert máris 
elterjedt az a szokás, hogy főleg nemetországi 
állampolgárnők, akik ott zsidóságuk miatt kel- 
lemetlen helyzetbe kerültek, hirdetések utján 
magyar férjet kerestek, hogy igy magyar állam- 
polgárságot biztositsanak maguknakk 

zsidók törvényhozási választhatósága 

" 

kezletet hivnának össze a gyarm: 

odu 

és választói jogosultsága tekintetében az u 
szövegezés szerint zsidó nem lehet választá 
alapján tagja a felsőháznak, kivéve a zsidó hit 
felekezet képviseletére hivatottakat. A zsidók 
nak csak akkor van parlamenti és községi vá 
lasztójoguk és csak akkor választhatók be : 
képviselőházba, a megyei, városi és községi ta 
nácsokba, ha a törvényben meghatározott elő 
feltételeken felül okiratokkal igazolják, hog 

nositott szemelynek vele együtt élő feleségére felmenőik 1867-től kezdve állandóan országon laktak. Zsidók mint virilisták nem 
hetnek tagjai a községi képviselő testületnel 

A bizottság egyhangulag elfogadta a tö 
vényjavaslat 5-ik szakaszát, amely szerint zsl 
dó Magyarországon köztisztviselő nem lehet. 

Hollandia nem tárgya 
gyarmatok visszaadásáról 
Hágából jetentik: Wetter holland 

miniszter a képviselőházban azokra a h 
re vonatkozóan, amelyek szerint n 

bóli felosztására, kijelentette, hog 
mány a gyarmati területek átenged 
tárgyalásba nem bocsátkozik. A 
a védelmi berendezkedések kiépi



HIREK 
ELŐFIZETÉSI ARAR 

BELFÖLDÖN 

Magánosoknak egy hónapra 70, neguedévre 200, 
élévre 300, egész évre 800 lei. Házhoz naló 

rézbesitésért külön havi tiz lei. Nyugdijasok- 
malt. közalkalmazottaknak egy hónapra 60, ne- 
edévre 780, félévre 350, egész évre 700 lei. 
Ház való kézbesitésért külön havi tiz lei. 
Hatóságolmak, közhivataloknal és közüzemek- 
mek, gyáralknali és vállalatoknak egy évre 1200 

lei kézbesitéssel együtt. 

KÜLFÖLDÖN 

Eo7 hónapra 120, negyedévre 950, félévre 700. 
egész évre 1400 lei. 

TELEFON 

28-10 és este 9 óra után 28-15. 

MEGJELENES 

Minden napon a vasárnapokat és ünnepnapokat 
követő napok kivételével. 

SZERKESZTŐ: 

Vuchetich Endre dr. 

. 

Farsangi naptár 
Eebruár 77. A Gyárvárosi Katolikus Ifjusági 

Egyesület jelmezes álarcos bálja Bontila ucca 7 
szám alatt. 

Febryuár 11. Fideritas leányklub táncestélye a 
Forgács-teremben. 

Hebruár 11. Dura sportegylet bálja a Sörgyár- 
udvarban. 

Február 11. KAC atlétabálja Kolozsvárott a 
Newyork termeiben. 

Februán 11: Román iparosok és kereskedők 
egyesületének bálja a kulturpalotában. 

Február 12. Az élelmezési iparosok céhének far- 

sangi mulatsága a volt Ferdinand szálló emeleti 
helyiségeiben. 

Hebruár 18: A Harmonia dalegylet álarcos jel- 
mezbálja a Kiefer-vendéglőben. 

Eebruár 19. A fodrászok és borbélyok bálja a 
volt Ferdinand szállóban. 

HHHebruár 28. Müegyetemi hallgatók bálja a Tisz- 
ti Kaszinóban. 

Uj munkabeosztás 
a temesvári városházán 

Tieran Emil dr. főpolgármester tegnap in- 
tézkedett a polgármesteri hivatal munkabeosz- 
tása ügyében. Az öszes személyzeti, pénzügyi és 
bizalmas természetü ügyeket, a felső hatóságok- 
kal való levezetést, szerződések kötését és a leg- 
felső szolgálati ellenőrzést a főpolgármester ön- 

magának tartotta fenn. Warth Péter dr. alpol- 
sgármester hatáskörébe tartozik a közigazgatá- 
si ügyosztály, a gazdasági ügyosztály, az állat- 
egészségügy, az anyakönyvi hivatal és az akták- 
nak a különböző ügyosztályok számára való ki- 
adása. 

Az árlejtési bizottságot Tieran Emil ár. fő- 
polgármester a következőképpen alakitotta 
meg: elnök Warth Péter dr. alpolgármester, ta- 
ok Loichita Eutim dr. gazdasági á 
onstantinovics János főszámvevő, Mihailovici 

Stefan, az árlejtési hivatal főnöke, Az árlejtés- 
hen résztvevő cégek által letétbe helyezeit biz- 
tositékokat Blasiu Traian könyvelő veszi át, a 
jegyzőkönyveket Bihoi Petru és Enculescu Ghe- 
orghe gépelik. 

A közmunkák és szállitások átvételére ala- 
itott bizottság a következő: elnök Table Nico- 

e dr. főjegyző, tagok Ciurceun Vasile főmér- 
nök, Disela Pavel pénzügyi tanácsnok, Rafiroi 

estru és Bor Marin. A bizottságot eseten- 
t kiegészitik annak az ügyosztálynak, vagy 

városi vállalatnak a vezetőjével, amely ügyosz- 
tály, vagy városi vállalat Szamára a szállitás 

ténik. A bizottság titkára Brize Andrei, a 
pénzügyi osztály tisztviselője és helyettese Voin 

müszaki tisztviselő. 

- IDŐÖJARASJELENTEÉS: Változó felhőzet 
és a hömérséklet állandósulása várleató. 

Boris király Belgrádba utazik. Szófiából 
jelenti olitikai körökben tudják, hogy Boris 

zországból hazautazik, de közben 

tanácsnok, 

1847. február 10-én született 
Edison Alva Tamás világhirü 
amerikai feltaláló. Az iskolá- 
ban, majd a szülői házban irni- 
olvasni tamult és az életbe, 
mint ujságrikkancs lépett. Az 

ujságok, amelyeket árusitott, felkeltették érdeklődé- 
sét és olvasni kezdte azokat. Igy támadt fel benne 
a tudásszomj és ettől kezdve minden szabad idejét 
tanulásnak szentelte. Foglalkozott természettudo- 
mánnyal, vegyészettel és fizikával. Folyton találmá- 
nyokon törte a fejét. Jelentős találmányai voltak a 
táviratozás terén és ennek nemcsak sikert, hanem 
jó állást is köszönhetett. Később önállósitotta magát 
és a Menlo Parkban megalapította híres laborato- 
riumát, amelyben kizárólag találmányokkal fogtal- 
kozott. Legnevezetesebb találmányai a villanyégő, 
a fonográf, a mikrofón és a felefon. 

1853. február 10-én kezdték meg a budai alagut 
épitését. Az épités, amelyet Clark Adám angol mér- 
nök vezetett, négy évig tartott. Az alagut hossza 
háromszázötven méter és a maga idejében Európá- 
ban a legnagyobb ilynemü épitkezés volt. 

19283. február 10-én halt meg Röntgen Vilmos, 
hires német fizikus. Róla nevezték el az általa fel- 
talált röntgen-sugarakat, melyekkel a Röntgen által 
szerkesztett felvevő gép segitségével fényképfelvé- 
teleket lehet késziteni az emberi test belső részeiről. 
A röntgenezés nagy jelentőséggel bir az orvosi tiu- 
dományban. 

Február 10 

Péntek 
Szkolasztika, Elvira 

Haralamb 

- Vilma királynő Belgiumban. Brüsszel- 
ből jelentik: Vilma holland királynő május 23- 
tól 26-ig Belgiumban fog tartózkodni, hogy visz- 
szaadja Lipót belga király mult évi látogatását. 

- „CAROL KIRÁLY SZERET MINDEN 
SZEPET". Londonból jelentik: A Crock Examiner 
cimü nagy ir hetilapban cikk jelent meg Európa 
uralkodóiról és a cikk részletesen foglalkozik II. 

Carol király személyével. Megemliti, hogy az ural- 
kodó szeret minden szépet és szabad idejében klasz- 
szikus zenével foglalkozik. Legkedvesebb zeneszer- 
zői Bach és Mozart. 
- GAFENCU KÜLÜGYMINISZTER DEZSö- 

NÉJE. Bucurestiből jelentik: Gafencu külügymi- 
niszter és felesége tegnap dezsönét adtak lord 
Semphil és Andrews Sevastopulo tiszteletére. A 

dezsönén Calinescu miniszterelnökhelyettesen kivül 
a kormány több tagja és a Bibescu hercegi pár is 
résztvettek. 

(-) Baran miniszter kabinetfőnöke. 
Baran Coriolan dr. belügyi alminiszter kabinet- 
főnökévé Porumb Ioan ár. fiatal temesvári ügy- 
védet nevezték ki, aki állását már elfoglalta. 
Porumb Ioan dr. a temesmegyei Sipet község- 
ben született, Karánsebesen teológiát, Kolozs- 
váron pedig jogot végzett. A bánsági ügyvédi 
kar nagyképzettségü és rokonszenves tagja. 

(=) Az Erdélyi Múzeumegyesület köngyű- 
lése február 19-én lesz Kolozsvárott az unitárius 
püspökség disztermében. 
- TÜZVÉSZ ALDOZATA LETT AZ ORSZAG 

LEGRÉGIBB EGYHAÁZI ÉPÜLETE. Bucuresii- 
ből jelentilk: A baiamegyei Slatina községben levő 
kolostor, amely egyike az ország legrégibb egyházi 
épületeinek, tűzvésznek esett áldozatul. A 80 cellájá- 
ból 40 leégett. Sikerült azonban megmenteni az egy- 
házi műkincseket, köztük a Mária Terézia által ado- 
mányozott aranyba kötött evangéliumot. A kár több- 
millió lei, a tüzet még nem saikerült eloltani. 

- A temesvári tábla újra tárgyalja a sik- 
kasztó aradi telekkönyvi tisztviselőné bűnügyét. 
Mintegy két esztendővel ezelőtt az aradi tör- 
vényszek két esztendei fogházra és 400 ezer lei 
kártérítésre ítélte Serte Péternét, Serte Péter 
volt telekkönyvi tisztviselő feleségét. A vád sze- 
rint annak idején Serte Péter a rábízott telek- 
könyvi letéteket elsikkasztotta, azokat felesége 
értékesítette és ezáltal mintegy 400 ezer leijel 
károsítottaák meg az államot. A házaspár vizs- 
gálati fogságba került és közben a férfi meg- 
halt és így már csak az asszony került a tör- 
vényszék elé, ahol el is ítélték. Az asszony fel- 
lebbezéssel élt és így került az ügy a temesvári 
tábla elé, amely megváltoztatta az aradi tör- 
vényszék ítéletét és a fogházbüntetést két évről 
hat hónapra, a kártérítés összegét pedig 400 ezer 
leiről 70 ezer leire szállította le. Serte Péterné 
ügyvédje, Gherman Dante dr. útján a Semmitő- 
székhez folyamodott és öt indoknál fogva kérte 
az ítélet megsemmisítését. A felsorolt indokok 
szerint a törvényszék csupán egy pénzügyi tiszt- 
viselőnek a vizsgálóbírónál tett vallomása alap- 
ján mondotta ki a bűnösségét és a terhelően nyi- 
latkozó pénzügyi tisztviselőt a tárgyalás során 
ki sem hallgatták. Az alsófokú bíróságok eluta- 
sították az ellen-írásszakértők kihallgatását, 
azonkívül nincs megokolva, hogy miért Serténét 
vádolták a bűnösséggel, holott az asszony ta- 
gadta az ellene emelt vádakat. A Semmitőszék 
helyt adott Serte Péterné kérelmének és elren- 
delte. hogy a temesvári tábla újratárgyalja az ! 
ügyet. 
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NAGYIT0-UVEGEK 
olvasó, bélyeg, gabona, LUPÉK óriási 

választéka érkezett 

Kecskemeéti Tem
esvár I. 

Bul Duca 2. 

- ŐÖFELSÉGE EKÉT AJAÁNDÉKOZ A GAZ- 
DATAÁRSADALOMNAK. Bucurestiből jelentil: 
Öfelsége II. Carol király 2 millió leies újévi aján- 
dékából 1143 ekét rendeltek a Resica műveknél és 
ezeket az ekéket a napokban fogják szétosztani a 
mezőgazdasági kamarák útján az arra méltó föld- 
műveseknek. Az ekéken a következő felirat olvasha- 
tó: Öfelsége II. Carol király ajándéka. 1989 ja- 

nuár 1. ; 
- Buormaálmas gyermektragédia. Debrecen- 

ből jelentik: Fodor Sándor, hajdudorogi föld- 
müves és felesége tegnap reggel eltávoztak 
hazulról és előzőleg rázárták az ajtót három 
gyermekükre. A szülők távollétében a szobában 
tüz keletkezett és amikor az anya néhány óra 
mulva hazatért, három gyermekét szénné égve 
holtan találta. 

MARCIUS 1-ÉN VONULNAK BE AZ 
UJONCOK. Bucurestiből jelentik: A február else- 
jén megjelent 538 számú rendelet értelmében már- 
cius 1-én bevonulni tartoznak az 1939 évi kontin- 
genshez tartozó katonakötelesek. 

- tJ UTAK KESZÜLNEK SZÁSZSEBES 
és ARAD, TEMESVÁR-ARAD És KOLOZS- 
VAR-HALMI KÖZÖTT. Bucunestiből jelentik: 
A hivatalos Map hétfői száma közli az úttörvény 
módosításáza készült rendelettörvényt, amely 
azonnyl életbelépett. Az úttörvény módosításá- 
val a kormány nyeg akiarja gyorsítami az útépí- 
vési tervek nmegvalóstását. A kormány ezzel kap- 
csolattban sürgősen meg akarja építtedni a kö- 

vetkező erdélyi és bánáii utakat: Szászsebes- 

Déva -Arad, Temegvár-Arad, Kojozsvár- 

Szatmár- Halmi. A költségekre megfelelő össze- 

geket irányoztak elő a készülő új költségvetés- 

ben 
MEGINDUL A ROMAN HAJÓFORGA- 

LOM BARCELONÁBA. Constantaból jelentik: Az 

Alba Iulia és a Suceava nevű hajók rendszeres já- 

ratot folytattak Valenciába és Barcelonába, a po- 

gárháború kitörése óta azonban ezeket a járatokat 

beszüntették. Most, hogy Katalóniában a rend hely- 

reállt a járatokat Barcelona felé ismét megindítják 

és a két hajó márciusban már felkeresi Barcelona 

kikötőjét. 

Ha fáradt, dörzsölje be testét Diana sósbor- 

szesszel. Hatása gyors és biztos. 

Németország kilép a benemavatkozási bi- 

zottságból. ndotből jelentik: A Daily Tele- 

graph eértesülése szerint Németország elhatároz- 

ta, hogy kilép a benemavatkozási bizottságból. 

= Eküllyedt német gőzös. A Humber fo 

lyón ma délelőtt súlyos szerencsétlenség történt. 

A nagy ködben az 1915 tonnás, német lobogó 

alatt úszó „Glück Auf" nevű hajó összeütközött 

egy ismeretlen hajóval. A német gőzös azonnal 

elsüllyedt, személyzetét azonban sikerült meg- 

menteni. 
= Hatalmas nyersolajmennyiség tört elő a 

Steaua telepén. Bucurestiből jelentik: A Steaua 
Romana petróleumtársaság Ointea községbeli 
telepén, az egyes számú szondánál, nyersolaj 
tört elő, óránkint mintegy tíz vagón nyersolai 
ömlött ki a földből és valósággal elárasztotta a 
környékbeli házakat. A hatalmas sugárban elő- 
törő petróleumforrást csak nagy nehezen sike- 
rült elzárni. A kár óriási. 

-A Cagypro-ügy az ítélőtábia előtt. Bucu- 
restiből jelentik: AzZ ilfovi ítélőtábla előtt ma 
folytatták az Importőrök Blokkja ismeretes de- 
vizavisszaélési bűnügyét. A perbeszédek során 
Eger és Valjean ügyvédek, Gross Jenő és a Ca- 
gero több tagjának védői beszéltek. A tárgyalást 
ezután február 15-re halasztották el. 

GEYÖGYSZERTARAK ÉJJELI SZOLGAÁLATA: 
Szombaton, február 11-én a szalgálati beosztás 

a következő: 
Az I. kerületben a Sft Ioan uccában levő Ir. 

galmasok gyógyszertára. 

A II. kerületben a Dacilor uccában levő dr. Ko- 
vács gyógyszertár. 

A III. kerületben a Porumbescu uccában levő 

Sárga gyógyszertár. 

A I1V. berületben a. Preyer uccában levő Ung- 
vári gyógyszertár. ; 

Az V. kerületben a Corvin gyógyszertár és Uj- 

kisodán Panajoth Ernő gyógyszertára állandó éj- 
szakai szolgálatot tart. 
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olvautas 

kedő egyik villamoskocsin. A kalauz ugyan 
észrevette, de nem tudta tőle elkérni a jegy 
árát. olvan sikeresen bujkalt. Az utasok mo- 
solyogva figyelték a kalauzt, aki a megálló 
helyeken mindig leszáll: és a kocsi alá bujva 

igvekezett megfogni a jegynélküli utast. A jó- 
zsefvárosi piactól a belvárosi Libertatii-térig 
ez egyszer sem sikerült. Ott azonban egy má- 
sik kalauz segítségével végre kézrekerült a 
potyautas, aki éles hangon kárálva tiltakozott 
az ingyenes utazás megszakítása ellen. A po- 
tvautas egy fekete tollú csirke volt, amely a 
piacon elszabadult gazdája kezéből és egye- 
nesen a villamos kerekei előtt levő és a kocsi 
aliára szerelt deszkára repült. Hiába kerget- 
ték a csirkét. mert bár lábai össze voltak kö- 
tözve, mindig idejében ugrott félre a kinyuj- 

tt kezek elől. A villamos sokáig nem állha- 
tott egy-egy megállóhelyen és így egészen a 
belvárosig ingyen utazhatott, ott azonban 
megfogták. A gazdája közben leszállt a vil- 
lamosról és sorsára hagyta a csirkét, amely 
végül is a kalauz ládájába zárva uazott to- 
vább biztos célja, a leveses fazék felé. 

(-) Jelentés az őszi egészségügyi ellenőr- 
zésről. Buteanu Nicolae dr. egészségügyi vezér- 

felügyelő most készítette el jelentését az ősz fo- 
lyamán, a temesi helytartóság területén megtar- 
tott egészségügyi ellenőrzésről. Az ellenőrzést 
1260 községben tartották meg, amelyek lakossá- 
ga 1.700.000. Az elienőrzésben résztvett 183 kör- 
orvos, 30 községiorvos, 38 betegápoló, 109 egész- 
ségügyi alkalmazott és 211 szülésznő. Megvizs- 
áltak 300.000 lakást és gazdaságot, amelyekből 
8.000 került fertőtlenítés alá. 

GAÁL FRANCI 
ma 

a CaP TOL-ban 
szezzti 

(-) Felhivás a vállalati tisztviselőkhöz és 
kereskedelmi alkalmazottakhoz! A vállalati 
tisztviselők és kereskedelmi alkalmazottak cé- 
hének szervezőbizottsága felkéri az e kategóriá- 
hoz tartozó magánalkalmazottakat, hogy hala- 
déktalanul jelentkezzenek tagfelvételre a szer- 
vezőbizottságnál, az Utazó Kereskedők Egyesü- 
letének helyiségében Piata Unirii 13 sz. alatt. 

IInspekciós óra minden este fél 8-tól fél 9-ig. Je 
lentkezni lehet még a szervezőbizottság megbi- 
zottainál. A vállalati tisztviselők és kereskedel- 
mi alkalmazottak nem maradhatnak közömbö- 
sek saját érdekeikkel szemben. Haladék:alanul 
be kell iratkozniok tehát alakulóban lévő céhünk 
listájára, hogy gazdasági és szakmai érdekeik 

védelmét illetékes kezekbe helyezzék. Ez annál 
is sürgősebb, mert a munkaügyi minisztérium 
mellett müködő jogi személyiséget elbiráló bi- 
zottság a közeli napokban megkezdi müködését. 

2 ozi 
MUSOR: 

PEÉNTEK, FEBRUAR 10. 

APOLLÓ: Éjféli riadó (angol film: 
ATLANTIC: Frankenstein menyasszomya (an- 

gol film) és A szent és barátja (német film). 

CAPITOL: Párisi nászut (angol film). 

RIVOLI: Az örök titok (német fim). 

SCALA: Vörös orchideák (német film). 

Hófehérke és a hét törpe temesvár 
bemutatója a Scala moziban február 

14-én este 9.kor , 
A temesvári Scala mozi, mely 150.000 lei köl- 
csöndijért megezerezte a filmtechnika legnagyobb 
csodáját, a Hófehérke és a hét törpe világfilmet, 
melyet február 14-től mutat be német nyelven, egyi- 
ke lesz Temesvár legnagyobb fimeseményeinek. A 
Hófehérkét London és Páris több, mint egy éviz 
játszotta és aki egyszer megnézte, annak egyetlen 
gondja volt, hogy a filmet ismét megnézhesse. Te- 
kintettel a film fantasztikus kölcsöndijára, a ked- 
vezményes, vagy ingyenjegyek érvénytelenek. Gyer- 
mekeknek teljes jegy váltandó. A Scala mozi igaz- 
galósága, dacára a film nagy kölcsöndíjának, a 
heyárakat nem emeli, hogy a filmet mindenkinek 
módjában legyen megnézni. Tekintettel a nagy ér- 
deklődésre. 14-től állandóan egész nap jegyelővétel. 
Telefon 23-79. 

tazott tegnap reggel a hármas vonalon köz- 

- Peiktatták Dragu sajtóigazgatót. Bucu- 
curestiből jelentik: A propagandaügyi miniszté- 
riumban ma történt meg Ion Dragu saitóügyi 
igazgató beiktatása. Az ünnepségen Titeanu al- 
miniszter is megjelent, jelenvolt a bel- és külföl- 
di laptudósítók teljes kara. A bevezető beszédet 
Titeanu miniszter mondotta, aki többek között 
rámutatott arra, hogy Ion Dragu személvében 
régi és értékes munkatársa: kapott. Az új sajtó- 
igazgató válaszában megköszönte az alminiszter 
meleghangú üdvözlő szavait és azt a bizalmat, a 
mely kinevezése révén iránta megnyilvánult. Ion 
Dragu ezután arról beszélt. hogy hasznos mun- 
kát csak úgy lehet kifejteni. ha mindenki becsü- 
lettel és fegyelmezetten végzi a rábízot felada- 
tokat. Ezután a következő szavakkal fordult a 
román és külföldi uiságírókhoz: „Kedves test- 
véreim, csak annyit mondhatok. hogy itt is az 
önök megbizottja leszek. Ez a ház az önök háza 
is. Önök viszont, külföldi laptudósító urak, min- 
dig nyitott ajtóra találnak nálam. Várom önö- 
ket. Az új saitóigazgató beaszédét a jelenvoltak 
nagy tetszéssel fogadták. Ion Dragu személve 
ismert a román közéletben. Huzamosabb ideiz 
athéni és ankarai sajtóat asé volt. majd éveken 
keresztül a miniszterelnökség sajtóigazgatói ál- 
lását töltötte be. 
- Elhajaoztották a Balán- konferenciát. 

Bucurestiből jelentik: A február 16-ra kitűzött 
Balkán-konferencia üléseit négy nappal elhalasz- 
tották. Az elhalasztás oka az, hogy az újonnan 
kinevezett jugoszláv külügyminiszter kellőkép- 
pen tájékozódhassék a napirend anyagáról. 

(-) Praporgascu prefektus gyásza. Sulyos 
csapás érte Praporgescu Gheorghe ezredes, 
vármegyei prefektust. Édesatyja, Praporgescu 
Marin. turnumagurelei birtokos. 81 éves korá- 
ban meghalt. Praporgescu prefektus iránt 
őszinte részvét nyilvánul meg. 

() Születések. Az anyakönyvi hivatalban 
a következő gyermekek születésé: jelentették 
be: Incze Hona, Popovici Neana, Papp János, 
Then Elvira Borbála. 
((-) Halálozások. Meghaltak: Tudor Emil 

esy éves, Jansz András harminchat éves bor- 
bély, Adam Anna született Bohn hetven éves 
nyugdijas. 

GAÁL FRANCI 
ma 

a CAP TOL-ban 

-HOLLANDIABA SZERZŐDOTI BUDA- 
PESTI SZINÉSZEK. BEudapestről jelentik: A Ma- 

gyarország című délutáni lap arról ad hírt, hogy 
a színészkamarába fel nem vett színészek evész 
gárdája szerződést kapott Hollandiában. Ezek kö- 
zött van Rádai Imre, a Vígszínház tagja, Rott Sán- 
dor, Salamon Béla, Bársony Rózsi, Dénes Oszkár, 

Gábor Magda és Gábor Zsuzsi. 

(-) Műlsedvelő előadás a Ressenyey-tele- 
pen. A Katolikus Népszövetség Bessenvev-telepi 
tagozata február 12-én, vasárnap délután négy 
órakor műkedvelő előadást rendez. Előadásra 
kerül „A cigány" című népszínmű. melynek sze- 
repeit Cziri Miklós, Pesti Ferenc. Kriszter Béla, 
Ehling János, Groza Melánia, Ritz Rózsi, Mé- 
szaros András, Tóth János, Vidiezkv Borbála, 
Saijben Pál. Kollár György, Ohát Aranka. Cziri 
Juliska. Ohát Annus, Ritz Annus, Keresztesi Já- 
nos, Váradi János és Komiáti István játsszák. 
Előadás után tánc lesz. 

(-) Korcsolyák, kályhák. takaréktűzhe- 
lyek. kályhaelőtti talcak, konyhaberendezési tár- 
gyak nagy választékban Scherter Ottó vaskeres- 
kedésében, Temesvár, Belváros. 

(-) Fartangi ünnepély losz a piarisán H- 
ceumban február 12-én, vasárnap délután félöt 
órakor, amelyet a Ion Slavici önképzőkör ren- 
dez. Az ünnepélyt a királyhimnusz vezeti be, 
majd az énekkar népdalokat ad elő Blédy Lajos 
tanár vezetése alatt. A „Tirol" című darabot Ko- 
banitz József nyolcadik osztályu tanuló rendezi 
és a szerepeket Csongor Dénes, Duda Jenő. Kó. 
kay Gyula, Sztancsa István, Lugojenel Traian, 
Röih László és Sever Dezső adják elő. Utána 
még töbh jelenet és ének. valamint zeneszám 
következik, amelyekben Auslánder András. Po. 
povits Iván, Csávossy György, Grausam And. 
rás, Roth Ferenc, Prochászka Alajos. Pataki L 
szerepelnek. Vendégeket szívesen látnak. Belé- 
pési díj nincsen, de adományokat a kultúrális 
alapra szívesen fogadnak. 

(-) Boldea Romulus a karánsebesi vagyon- 
ködég elnöke. Boldea Romulus nyugalmazott ez- 
redest még decemberben a karánsebesi vagyon- 
község ideiglenes bizotságanak elnökévé navez- 
ték ki. A vagyonközség elnökének megválasz 
tása a vagyonközség területén fekvő kilencven- 
négy községben megindult és az eddigi eredmé- 
nyekből biztosra vehető, hogy Boldea ezredes a 
szavazatok kilencvennyolc százalékát kapja és 
így megvalasztása feltétlenül bekövetkezik. 

Cukros viz az igazi 

ri rendőrséghez újabb értesítés érkezett, amely 

tartóshullám titka 

A világ legjobban fizetett fodrásza: Sydney 
Guilaroff, Hollywoodban nagy nyilvánosság előtt 
bemutatta Miss Ina Clarien, hogy olcsó s egyeszerű 
módon, hogy készithet magának minden nő iga- 
zán tartós és szép vizhu lámokat. „Ezt a vizet ta- 
lajdonképpen drága pénzért árulhatnám, - monota 
egy őszinte pillanatában a divatos fodrász - én 
azonban olyan szamár vagyok, hogy elárulom a 

nagy titkot: utolérhetetlenül tartós vizhullámaini 
előál itásához egyszerüen csak - cukrosvizet hasz- 

nálok? Guilaroff, akinek egyedül egy nagy holly- 
woodi filmgyár évi 25.000 dollár fixfizetést ad. 

emellett azonban olyan film-nagyságokat számi 
hat átogatói közé, mint Norma Shearer, Joan 
Crawford, Hedy Lamarr és még számosan, a be- 

mutatón formás kis előadást tartott. Kitfejtette, 
hogy minden vizhullámnak megvan az a közös tu- 
lajdonsága, hogy előbb-utóbb kisimul, hacsak kü- 
lönleges eszközhöz nem folyamodnak a hullámok 
megőrzésére. Vannak nők, akik egész vagyonokat 
áldoznak ennek elérésére, ám ennek elenére is 
mindenki láthatja, hogy nem természettől hulá- 

mos a hejuk, sőt ezek a hullámok már fésülés 
közben is eltünnek. 

Egy pohár meleg vizben öt teáskanál cukro 
old fe. Ondulálás közben ezt az oldatot elpárol- 

gatja és a hajba vezeti. Ezután hozzálát a hullá- 
mok berakásához és hagyja, hogy a haj megszá- 
radjon. A cukrosviz láthatatlan lakk módjára hat, 

igy azután bármilyen nedves is legyen a levegő, 
a hul ámok szilárdan tartanak. Sidney Guilaroff 
könnyelmü nyiltsággal azt a tanácsot adt: elő- 
adása végén, hogy hallgatói menjenek szépen haza, 

nedvesítsék meg hajukat cukrosvízzel, azután csa- 
varják be és ugyanazt az eredményt fogják al- 
érni, mintha akár őhozzá magához mentek volna 
méregdrága ondulálásra. A hires fodrász előadása 
után Miss Ina Caire, az ünnepelt Broadway-sztát 
kijelentette, hogy maga is kipróbálta a jó tená- 

csot és rendkivül meg van elégedve az eredmény- 

nyel. Az egyetlen körümény, amely eleinte egy 

kicsit zavarta, az volt, hogy a szinpadon mind- 

untalan arra gondolt a szerelmi jelenetekné, hogy 

mit fog szólni partnere, ha szerepének engedelmese- 
kedve, megcsókolja majd cukrosviztől édes haját. 
Ezen azonban könnyü volt segiteni, mert egysze- 

rüen néhány csepp illatszert tett a cukrosvizes 
oldathoz, mielőtt az onduláráshoz kezdett volna. 

GAÁL FRANCI 

a CA FITOL-ban 

(-) Temesvárott készítik a lakók bejelen- 
téséro szükséges nyomta:ványokat. A temesvá: 

szerint a lakók bejelentésére szükséges nyomtat- 
ványokat itt fogják elkészíteni. Egyelőre azo 
ban nem érkezett meg a nyomtatványok előál 
tásához szükséges minta. Előreláthatólag tehát 
még néhány napig fog tartani, amig a nyomtat- 
ványok elkészülnek és csak azután kezdődhet- 
nek a bejelentések, amelyeknek határidejét való 
színűleg újból meg kell hosszabbítani. 

(=) A véletlenül elsült fegyver megölt egy 
erdőőrt. Laicu Moise 37 éves temeskövesdi erdő- 
őr a szolgálati fegyverével a karján ellenőrző 

/ E 
és elsült. A golyó a jobb vállába fúródott és 
súlvos sérülést okozott. Beszállították a lipp 
kórhazba, ahol műtétet végeztek rajta, de a 
aorvosok nem tudtak segíteni rajta. Laicu Moiset 
hazaszállították és otthon meghalt. 

(-) Ujságíró gyásza. Pavlovici Alexand 
uiságírót, a Romania de Vest egyik szerkesz- 
tőját. sulvos csapás érte. Agyja, Pavlovici Nico- 
lae moldovai kereskedő 54 esztendős korában, 
Trusesti moldovai községben meghalt:t: 

KEITŐS KIVÉGZÉS BUDAPESTEN 
dapestről felentik: A honvédtörvényszék udv 
reggel kivégezték a kötél általi halálra itélt Lö 
Tibor 38 éves sátoraljaujhelyi vendéglőst és Ke 
tesi János 36 éves őörsszakaszvezetőt. Mindkett 
bebizonycsodott, hogy egy idegen állai 
kémkecdtek. 

- NYOMAÁBAN VANNAK A BUDAPESTI 
BOMBAMERENYLÖNEK. Budapestről jelentik: 
Dohány uccai merénylet ügyében ma ujabb bej 
lentés történt a rendőrségen. Egy köztisztvielő b 
jelentette, hogy háztartási alkalmazottján í 
az éjszekát nala töltötte. Amikor erről reggel 
mást szerzett, felelősségre vonta 
fele te, hogy fivére azért aludt nál 
ség keresi őt a bombamerénylett 
re a detektívek kimentek a tiszt 
lájába, az illető fiatalember már 
lyesen keresi a rendőrség. 

* 
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Közöltük tegnap, hogy a legfelső semmitőszék 
egy csernovitzi perből kifolyólag elrendelte az épí- 
tőmestereknek az épitészeti testületbe való felvéte- 

lét. Ez a döntés közelről érdekli a temesvári épitő- 
mestereket. Annak idején tizennyolc épitőmestert az 

1932. évi törvény alapján felvettek az építészeti 
testületbe, erről hivatalos értesitést is kaptak, azon- 
ban az okleveles épitészek állásfoglalása következ- 
tében vizsgálat indult meg, amelynek eredményekép- 
pen ezt a 

izennyolc épitőmestert törölték, mint elisment 
épitészt. 

Ezek az épitészeti testületbe részben, mint épitő- 
mesterek, részben, mint autorizált épitészeti rajzo- 
lók nyertek felvételt, illetve igy ismerték el őket. 
Ezzel szemben Aradon, Lugoson, Karánsebesen az 

összes épitőmesterek, köztük olyanok is, akiknek 
alacsonyabb képesitésük volt, 

az 

az épitészi kamarába, mint elismert épitészek 
felvételt nyertel 

és magasabb eimükre való hivatkozással a temes- 
vári piacon letelepedtek, minden munkát átvehettek 
és erős versenyt okoztak a temesvári kartársaknak. 
Az érdekelt temesvári épitőmesterek erre pert tet- 
tek folyamatba, de - mint közöltük - hasonló per 
folyt a csernovitzi épitőmesterek részéről is és a 
legfelső semmitőszék most a csernovitzi épitőmes- 
terek ügyében olyan döntést hozott, amelynek értel- 
mében 

jogtalamul záröálk ki őket, mint elüismert épité- 
szeket az épitészeti testület tagjai közül. 

Ezzel a semmitőszéki itélettel a temesvári épitőmes- 
terek helyzete is megváltozik, mert a fenti legfelső 
döntésre való hivatkozással hasonló határozatnak a 
meghozatalát fogják sürgetni és ezzel szintén vita- 
tott jogaik teljes birtokába jutnak. 

Messzemenő utazási kedvezmények lesznek az 
idei Budapesti Nemzetközi Vásár alkalmából is 

A magyar gazdasági életen most már mintegy 
fél év óta érdekes átalakulás megy végbe. A kor- 

mány beruházási terve és gyors egymásutánban ho- 
zott szociális törvényei folytán széles új népréte- 
gek kapcsolódtak be a fogyasztók körébe, aminek 
hatása azután az, hogy Magyarországon ma már 

nemcsak a beruházási iparok, hanem a fogyasztási 
cikkeket előállító üzemek is hónapok óta lényegesen 
fokozott lendülettel dolgoznak. Jellemző, hogy pél- 
dául 

a vasigarban egy fél év alatt több, mint tizezer 
fővel amelkedett a fogjallooztatott nuunkások 

száma. 

De hasonló helyzetet találunk az egyébként világ- 
szerte inkább pangó textiltermelésben, a bőr- és fa- 

iparban s végig a különböző fogyasztási cikkeket 

előállító iparok körében is. 
Természetes, hogy ez a lendületes munka érez- 

tetni fogja hatását az ezúttal 

április 28-tól május 8-ig rendezendő Budapesti 
Nemzetközi Vásár 

sikerében és üzleti forgalmában is. Máig a hely- 
zet az, hogy a jelentkezett cégek száma máris kö- 

zel jár az ezerhez, a cégek helyigénye pediz oly 

nagy, hogy a vásár újból bővíteni lesz kénytelen 
eddigi területét. 

Nemzetközi vonatkozásban is kedvező kép ala- 
kult ki a vásár folyamatban lévő rendezése során. 

Eddig kilenc állammal folynak igen komoly tárgya- 
lások, úgy, hogy a vásáron a külföldi pavillonok 
egész sorával fogunk találkozni. Csak természetes, 
hogy a rendezőség már hónapokkal ezelőtt megtette 
a szükséges lépéseket a vásár nemzetközi látogatá- 
sának biztosítására, 

Messemenő utazási kedvezmények, vizumnen- 
tesség, 

a látogatóknak Budapesten nyújtandó százféle szó- 
rakozási, ellátási és bevásárlási kedvezmény olcsó- 

vá fogják tenni Budapestnek a vásár ideje alatt 
való felkeresését. 

Budapest az idén egyébként is arra törekszik, 
hogy főképen az olcsósággal szerezzen magának ba- 
rátokat. A szállodaipar körében most indultak meg 
a tárgyalások, amelyeknek során a hatóságok azt 
kívánják elérni, hogy a budapesti szállodai és ét- 
termi árak különleges ajánlatokkal lepjék meg a 
Budapestre érkező vásárlátogatókat. 

................... 

Megszigoritották a lisztforgalom ellenőrzését 
Miniszteri rendelet szabályozza a kicsinybeni eladások nyilvántartását 

Az adóhivatalok nyilvántartják a lerakatok részietét 
A gabonaértékesitési törvény helyes alkalma- 

zása és a lisztlerakatok ellenőrzése céljából a pénz- 
ügyminisztérium a következő utasitást adta ki: 

A jövőben a lerakatok által eladott lisztet szál- 

litási bizonyitvánnyal és számlával kell kisérni. A 
szállitási bizonyitványt az illetékes adóhivatal adja 

ki és az a lerakat nevét, a szállitandó mennyiséget, 
a minőséget, rendeltetési helyet, a szállitás napját 

és óráját (betükkel irva) tartalmazza. Ezenkivül fel 
kell tüntetni a szabadforgalmi és a vörös bárcák 
számait, amelyekkel a liszt a lerakathoz érkezett. Az 
ilyen bizonyitványokat perforált és a pénzügyigaz- 

gatóság által láttamozott szelvényes könyvből állit- 
ják ki. A számlát ugyanazon napról kell kiállitani, 
mint az elszállitási bizonyitványt. 

Ami a lerakatok kicsinybeni eladását illeti, az 
ilyen árut csak bónnal kell ellátni, amelyet a lera- 

kat egyelőre lebélyegzett szelvényes füzetből tép ki. 

Minden kicsinybeni eladásról a lerakattulajdonos 
este egy egyesitett számlát állit ki. 

Az adóhivatalok kötelesek minden lerakat ré- 
szére külön lapot felfektetni, amelyek „tartozik" ol- 

dalára a lerakathoz szállított árú s a szabadforgalmi 
bárca száma kerül, mig „követel" oldalára az elszál- 

litási bizonyitvánnyal a lerakattól kikerült liszt. Ezt 
a lapot napról-napra kell vezetni és nem adható ki 

elszállitható bizonyitvány, ha az adóhivatal által 
vezetett lap szerint a lerakatnak a kérdéses minő- 
ségből nincsen már lisztkészlete. A kicsinybeni el- 
adásokról este kiállitott számlát másnap be kell 
mutatni az adóhivatalnak, amely a mennyíséget 

fogyatékba veszi és a lerakatnak szállitási bizonyit- 
ványt ad ki megőrzés végett. 

= MEGNEHEZITETTEÉK A KÜLFÖLDI KE- 
RESKEDŐK FRANCIAORSZÁGI LETELEPEDE- 
SÉT. A francia hivatalos lapban megjelent az a 
rendelet, amely a külföldiek kereskelem üzését ta- 

nulmányozza. A rendelet szerint az a Külföldi, aki 
Franciaország területén a jövőben kereskedelmi vál- 
lalatot akar létesíteni, a tartózkodási engedélyen ki- 
vül birnia kell a kereskedelmi és iparkamara enge- 
délyét. A kamarai engedély attól függ, hogy a je- 
lentkezőnek van-e szakmai képessége és hogy az ál- 
tala kijelölt körzetben szükség van-e a kérdéses vál- 
lalatra. 

= Tasgeritermesztési versenyt irt ki a föld- 
müvelési minisztérium. A hivatalos lap legutób- 
bi száma közli az idei tengeritermesztési verseny 
feltételeit. A verseny az 1939. évi termésre vo- 
natkozik. 

helyiségében 

építészi 
testületbe való felvételüket mint elismert épitészek 

egyébként megállapitható és ellenőrizhető. 

a Gyárvárosi Római 
Katolikus Ifjusági 

Egylet Tigrului-uccai 

Spekuláció hajtotta fel 
a szabadforgalmi devizák árfolyamat 

A bucurestii szabadforgalomban továbbra 
is esett a fontsterling, amely a mult héten 1864 
lei volt, most 1675 leire eset (30 százalékos 
kvóta). Bár ez az árfolyam a lei paritásának 
még mindig nem felel meg, mégis az árfolyam- 
csökkenést a fővárosi lapok megelégedéssel re- 
gisztálják, mert ebből a spekuláció visszavonu- 
lása állapitható meg. A szabadforgalmi kvóta 
az export elősegitése végett létesült és, az ár- 
folyamcsökkenés független jelenség a 
tőzsdék hangulatától, sőt némileg a leu parit 
sától is, mivel annak a jele, hogy az importőr: 
igyekeznek le nem fedezett áruik vételárát biz- 
tositani. Tekintve, hogy mindig nagyobb az 
ilyen import, mint az export 20-30 százaléka, 
a szabadforgalmi devizákban jelentkező keres- 
let természetes jelenség. 

A multheti felhajtott árak mellett a forga- 
lom minimális volt, mert az importőrök tartóz- 
kodtak a vételtől. Az árak lemorzsolódása foly- 
tán végül a normális ügyletkötés megindult. 
Egyébként a külföldi tőzsdék hangulata szilárd, 
mert Hitler legutóbbi beszéde, majd Chamber- 
lain nyilatkozata eloszlatta a közvetlen veszély- 
től való félelmet. 

Körrendelet jelent meg a pénzügyi 
eljárási törvény alkalmazásáról 
A pénzügyminiszter a végrehajtási eljárási 

törvény 12. szakaszához körrendeletet adott ki. 
Eszerint február 10-től kezdve a kihágási jegy- 
zőkönyvek jóváhagyásának kérdése a követke- 
zőképpen rendeződik: A pénzügyigazgatóság a 
következő esetekben hagyja jóvá a kihágási 
jegyzőkönyvet: 1. A forgalmi és fényűzési adó- 
törvénybe, valamint a bélyegtörvénybe ütköző 
kihágásokat, ha az adó és birság együttes ösz- 
szege nem haladja meg az 50.000 leit, vagy csak 
a birság a 20.000 leit. 2. Hagyatéki illetékkihá- 
gásnál, ha a birság és egyszeres illeték összege 
a 100.000 leit nem haladja meg, feltéve, ha a 
nyers hagyatéki aktiva értéke 1 millió leinél ki- 
sebb. 3. Az automobiladónál, ha az adó és bir- 
ság összege, vagy csak a birság nem haladja 
meg a 100.000 leit. 4. A látványossági adónál 
az adó és birság végösszege nem haladja meg 
az 50 ezer leit. Minden egyéb kihágási jegyző- 
könyv felülvizsgálata a pénzügyminiszter ha- 
táskörébe tartozik. 

Árfolyamok, gabonaárak 
CSÜTÖRTÖK, FEBRUAR 9. 

A hivatalos devizaárfolyamok a következők: (az 

első szám a vételt, a másik az eladást jeelnti). Hol- 
landi forint 76.18-77.28, belgas 23.67-24.01, an- 

gol font 665.45-676.89, olasz lira 7.172-7.172, 
dollár 140 07-142.14, francia frank 3.59-3.80, 
cseh korona 4.70-4.80, svájci frank 31.74-32.22. 
Ezekben az árfolyamokban a devizafelár is benfog- 
laltatik. Dinár 2.89-8.05, pengő 25 és 26.60-27, 
néme; márka 38-89, felár nélkül. 

A bánsági gabonapiacon a buza irányzata csen- 
desebb, mig a tengeri irányzata továbbra is lanyna 

és a piac üzlettelen. A piaci árak a következők: to- 
rontáli buza 410, temesi buza 400, tengeri 330- 

335, korpa 300, zab 430, takarmányárpa 330, ta- 

vaszi árpa 380, muharmag 310, napraforgómag 370, 
tökmag 710, kismalmi liszt a 30/70-es beosztásból 
740, nagymalmi liszt 760 lei százkilónként. 

lllt 

= A GYÁRI LERAKATOK FORGALMI 
ADÓJA. A forgalmi adóbizottság most tárgyalta 

a gyári lerakatok forgalmi adójának kérdését és 
arra a gyakorlati megoldásra jutott, hogy - ameny- 
nyiben a gyár kérelmére egy pénzügyi ellenőr előre . 
megállapitja a helyzetet - a gyárak véglegesen le- 
számlázhatják a lerakatainak küldött árut és a szám- 
lában az összeget növelik a gyári és a lerakati ár 
közötti különbözettel. Ezen különbözet előzetes meg- 
állapitása mellett, csak a gyári ár esik forgalmi 
adó alá. Ami a regiszterbe való bevezetést illeti, 
arra nézve a pénzügyminiszter néhány napos kése- 
delmet engedélyez, ha az eladás a gyár irataiból 
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de mind mutatós. Olyan ha 
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SPORTES 
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A Román Labdarugószövetség körrendeletet in- 
tézett az egyesületek vezetőségéhez, a játékvezetők- 
höz és játékosokhoz, amely igen fontos intázkedése- 

ket tarta maz. A rendelet a csapatoknak a pályára 
való kivonulásával és a köszönési formával foglalko- 
ik. A pályára való bevonulások és a köszönés te- 
kintetében a rendelet főbb pontjai a következők: 

1. A jelen nendelet megjelenéséve egyidőben 
lhivják az egyesületek figyelmét, hogy mérkőzé- 

sek alkalmával, a csapatok csak Öfelségéhez cimzett 
köszönérsel üdvözölhetik a közönséget. 

2 Miután a csapatok, akár együtt, akár küön- 

küön a pályára lépnek, egyenesen a kapukhoz vo- 

nulnak és mindaddig ott tartózkodnak, amig a já- 
tékvezető kivonul. 

3. A játékvezető sipjelére a csapatok félkör 
alakban felsorakoznak a félkörön, arccal a közön- 

A nsepilapok közlése szerint a sport főszövetség 
ikérte az egyes sportágak szövetségeinek vélemé- 

nyét arról a tervezetről, amely szerint a jövőben az 
országos szineket csak etnikai román sportolók kép- 
vise hetik. Nem valószinü, hogy az egyes szövetsé- 
ek helyeslésével találkoznék ez a tervezet, amely 

az országos válogatottak soraiból kizárná a kétség- 
enül tekintélyes sportértéket képviselő kisebbségi 

sportolókat. Ha azonban, minden várakozás elenéte, 
mégis végrehajtásra kerülne ez a tervezet és a fel- 
sőbb sportfórumok ugy döntenének, hogy Románia 
válogatottját teljesen a román etnikai nemzet válo- 
gatottjával azonositják, ugy uj helyzet áll elő. 

A kisebbségi sportolók ki volnának zárva min- 
den olyan versenyen való részvétel lehetőségé- 

től, ahol az egyes sportolók csale, mint vala- 
milyen ország képviselői vehetnek részt, tehát, 

mint egyéni versenyzők nem. 

(Nemzetközi versenyek. Európa bajnokságok, olim- 

15 GYILKOSSÁG 
A MOZBAN 

A Déll Hirlap eredeti regénye. 

Irta: Félegyházi András 
Ufánnyomás tilos 

Hogy ezzel szemben mit érzett Alexandre Li- 
moujel irányában, azzal még nem volt teljesen tisz- 
tában. Azt azonban biztosan tudta, hogy a fiatal- 
ember rokonszenves neki és hogy szivesen van a 
társaságában. 

Annyit beva lott magának, hogy a fiatalembert 
már nehezen tudná nélkülözni és hogy nélküle üre- 
sek lennének az estéi 

IX 
Páris egyik régi, kanyargós utvonalán, a Rue 

du Vaugirard hepehupás gyalogjáróján a délutáni 
órákban ismerősünk halad. Eddig csak lakkcipősen, 

fekete frakkban, mellén az ing hófehér plasztron- 
jával láttuk. Azonban igy is ráismerünk és már j- 
kunkra tódul a neve, hogy feéje kiál suk. Ebben 

azonban megelőz egy fiatal nő, aki szembe jön vele: 
- Héla, monsieur Limoujel! 
Valóban Alexandre Limoujel sz, akivel a Rue 

du Vaugirardon találkoztuonk. A gigoló most ci- 
vilben van, nem estélyi ötözetben. Lábain barna 

cipő, testén sötétbarna télikabát, alatta valamivel 
viágosabb barna öltöny, fején barna kalap és a ke- 
zén barna kesztyü. Teljesen divatos, comme il faut. 

A lány, aki megszólitotta, feltünő ruházatu. 
Áruházakban készen vásárolt o.csó holmi van rajta, 

almas kékrókaboa fedi 
a vállait, amely a laikusok szemében ezreket ér de 
szőrmeszakértők szerin ócska hamisityány, amel 
legfeljebb százötven-kétszáz frankbi kerüll. 

A hangos megszólitásra Limoujel hirtelen meg- 

Nini, Margot. - mondja örömmel - hogy 

máskor meg csak mosogató rongynak 

piász, stb.) Hogy az ilyen nagy versenyeken való 

atkány a kanálisban. Néha elkapok 

Otelségét éltetik a pályára vonuló csapatok 
Fontos utasitások egyesületek, játékvezetők és játékosok részére 

felé, ugy, hogy a körnek a felét teljesen elfog- 
alják. 

4. A játékvezető „Vigyázz"-t vezényel, mire a 

játékosok vigyázzállásba helyezkednek és jobb kar- 
jukat felemelik. Ekkor a játékvezető jobbján és bal- 

ján a két határbiróval a következőcéppen köszönti 
a közönséget: „Pentru Majestatea Sa Regele", mire 

a határbirók és a jáiékosok háromszoros „Tráiascá, 
Tráiascá, Tráiascá" felkiáltással fe elnek. 

5. Abban az esetben, ha a mérkőzésen Őfelsége 
a király, vagy a királyi család egy tagja is részt- 
vesz, a következő utasitás követendő: A játékveze- 
tők együtt vonulnak ki a két csepa: játékosaival 
és pedig elől egyenként szakadozva a vendégcsapat 

játékosai, utánuk közvetlenül a játékvezetők, majd 
ezután következnek a vendég átó egyesüle csapatá- 
nak tagjai. Az üdvözlés a fenntebb közölt előirás 
szerint történik. 

Onálló Magyar Sportszövetséget 
részvétel, az egyes sportolók és az egész sportélet 
fejlődése szempontjából mennyire fontos, azza min- 
den sportember tisztában van. Ettől a fejlődési le- 
hetőségtől a kisebbségi sportolók elesnének. 

Ha az ember és állampolgár jogainak kinyilat- 
koztatását nem a nagy ífrancia forradalom idején, 
hanem napjainkban szövegezték volna meg. akkor 
a többi jog között hegyet foglalna a sportolás joga 
is. 
Mindenkének joga van ahhoz, 

hasson, 
Akár egészsége érdekében, időtöltésből üzi azt. 
akár komolyan versenyszerüen foglalkozik valami- 

hogy sportoi- 

lyen sportággal. Valamely sportág versenyszerü üzé- 
séhez hozzátartozik a fentemlitett nemzeközi ver- 

senyeken való részvétel ehetősége is. Ezt lehetővé 
kell tenni a kisebbségi sportolók részére is. 

Ha Románia eportját a jövőben kizárólag a ro- 
mán etnikai nemzet sportolói akarják képviselni 
nemzetközi viszonylatban, ám legyen, de ugyanakkor 

- Megy az üzlet? 
- Mendegél. Mindennap akad horogra egy-két 

pasas. Tudja, monsieur Alexandre, szerencsés a na- 
pom, ha valami öreg házas emberre. kötök isme- 
relséget. Az ilyennek mélyebben tudok belenyulni a 
pénztárcájába. De ha a szerencsétlenségem csinos 
ficsurral hoz össze. rendszerint ugy járok. mint a 
patkány a zsiros mosogató ronggyal. Örülnem kell, 
ha a szoba árán felül marad még valami abba , amit 
az ilyentől kapok. 

- De azért csak keres valamit? 
Nevetett és megfordult a tengelye körül, hogy 

Limoujel minden oldalról láthassa. Csak aztán fe- 

lelt: 
Istenem, amig az ember csinos és fiatal, 

csak vásik rá a férfiak foga. Keresek, de azért alig 
jut elegendő ruhára, kosztra, lekásra. Hiszen tudja, 
miért. 

Limoujel megértően bólintott: 
- Persze, persze! Még mindig a Louis? 
- A Louis hát! Hogy szakadna le a Szajna 

hidja, amikor ez az ap cs kereztülmegy raita. 
Minden pészemet elszedi. Csak kártyázik anelye:t. 
hogy valaemi rendes mesterséget folytatna. mint más 
magamajt leány barátja. Ha betörő, zsebmetsző, 
vagy elhagyott uccák éjezakai rab ója volna, akkor 
néha mégs csak elesipné a rendlőrvég és én aztán 

anyagi 
a bö 

csülete munkára Folyton csak engem szipolyoz. 
- Dae hát maga mondia, hogy kártyázik. Egy- 

szer maid csak rajta veszt a hamis játékon és ak- 

kor is belekerül a dutyiba. 

Fenét, - dobbantott lábával indulatosan a 
k a 

Lá ott már olyat mons eunr Alexandre? 
lány - máég arra is buta Állandóan kfs 

sinisták 
ván esze hogy engem nyuzzon. 

rt türi? Miért nem rázza le magáról? 

magamra marodjak? senkim sem legven ebben a 
is auvergnei és 

én is. Hát csak kitartunk egymás mellett Cfest a! 

Igaza van - hagyta rá Limoujel és a kezét 

nagy vároban? Tetszik tudni ő 

nyujtotta a lánvnak. 

tövig égett varia megkérdezte: 

-
 

ag mindig rendbe jöhetnék egy kicsit, amig 
rben a büntetésé: leü. De ez lusta a be- 

Könnyü ezt mondani Hogv aztán teliesen 

Aztán mintha csok mellékeven tenné. nedie az 
idő alatt égett a szája szó én a kérdés, akár 

tlehetővé kell tenni az ittélő kisebbségeknek, 
hogy a legfelsőbb sportfórum felügyelete nmel- 

tett, ondllo sportszövetségeket létesithessenek, 
megfelelő szakosztályokkatl. 

Minden magyar sportoló saját szövetségébe irat- 

kozhatna be. amelynek révén nemzetközi verse- 

nyekben is résztvehetne. Az egyesületek pedig tax- 
jainak nemzetisége szerint a megfelelő szövetség 
kereteibe illeszkedhetnének be. 

Magyar sportoló. 

Sporthirek mindenfelől 

Berin vátogatott rugby csapata Bucurestiben, 

Április 9 és 11-én Berlin válogatot rugby csap ta 

a rcnán févárcsban játszik. Ellenfele a Venus és 

a Telefon Club -Viforul Dacia vegyes csapata iesz. 

Tonny Galento biütéssel győzte le Nale Brown 

ökölvivét. Tony Galento Detroitban ütközött meg 
N tie Brown ökölvivóval, akit nagyszerü küzdelem- 

ben kiütésvel győzött le. Galento ellenfele a küzdelem 

során tizszer került a földre. Egyedü. Joe Lous volt 

az. aki 1935-ben pontozással győzte le Natie Brown 
nehézsulyu ökölvivót 

Juniusban felolsaik az FC Rapid? Ez év ju- 
niusában valamennyi a vasut kötelékébe tartozó 

sportegyesület átmegy a „Munka és jókedv" intéz- 

mény hatáskörébe. A Rapid köreiben érthető aggoó- 

dalommal néznek az átszervezés elé. mert azokat a 
játékosokat, akik nem a vasut alkalmazottai, azon- 
nal elbocsátják. A vezetőség azzal a tervve foglal- 
kozik, hogy megalakitja ugyan az amatőr csapatot, 

de ugyanakkor fenntartják a jelenlegi játékos ke- 

retet is és a jelenlegi csapat tovább játszik a nem- 
Zeti bajnokságban. Ebben az esetben ninesen szük- 
ség arra, hogy a keretet leegyszerüsitsék és a já- 
tékosokon tuladjanak. ! 

. 

Szeptembarben bonyolitják le a romdn-iug0- 
szláv válogatott labdarugómérkbőzést, A két ország 

válogatott csapatának találkozója eddig nem volt 

pontosan meghatározott időhöz kötve, mert a Ju- 
goszlávok a lengyelek elleni mérkőzés dátumától tet- 
fék függövé Luchide Octav telefonon érintkezésbe 
lépett Kika Popovici jugoszláv szövetségi kapitány- 
nyal, aki újból kijelentette, hogy amennyiben szep- 
tember 6-án lejátsszák a lengyel -jugoszláv mérkő- 
zést, a román-jugoszláv mérkőzésre szeptember 
17-én kerül sor. 

- Mondja csak, Margot, odahaza van Ma- 
rianne? 
- Marianne? Otthon, van de nem a legjobb 

kedvében találja. Délben átmentem hozzá, mert szo- 
báink szomszédosok és hallottam, amint dühösen ta- 
nyérokat és poharakat csapdosott a földhöz. K- 
váncsi voltam, hogy miért ez a csörömpölés és De- 
nyitottam a szobájába. Ott állott egész rakás cse- 
rép közepette. Kérdeztem, mi baja? Azt felelte: 
képzed. Margot, az a csirkefogó már napok ota 
nem mutatkozik. Az a csirkefogó maga, monsieur 
Alexandre. 
- Igaz, hogy napokon keresztül nem volt időm 

őt felkeresni, de éppen azért megyek most hozzá. 
- Szép fogadtiatás várja, mondhatom. Azt 

mondta Marianne: ha eljön, igy szakitom le róla 
a ruhát. Ezzel megfogta a függönyt és letépte az 

ablakról. 
Limoujel mosoygott, azonban ez a mosoly kissé 

kesernyés vot: 

- No. azért remélem, majd csak sikerül ki- 
békiteni. 

gának ugyanaz leányban, 
Louis. Veszekednek, de azért nem élhetnek egymás 
nélkül. Nem auvergneiek maguk is? 

- Nem. Én bretagnei vagyok, Marianne pedig 
provencei. 
A Provencei? Ugy? Egészen déli? Azért szo- 

rult bele annyi temperamentum. mert ott minda 

jány is kezet nyujtott: Most már a 

- Au revoir, monseiur Alexandre. Sok szere 
csét! Sietek. mer: még a fodrászhoz és a man.k 
röshöz kel mennem. Haj, ez mind üzleti befek: 
Kell hogy az ember kissé kikozmetikálja magál 
ha boldogulni akar a férfiakkal. C'est la zuerre! 

Ezzel könnyed zergeléptekkel tovasietett 
csak chat noir perfömjének illata maradt még 

két pilanatra utána a levegőben. De a szélben e 
elesztott. 

Alexandre ! 
du Vrugirard házai menté 

Kissé bosszankodott. 
(Folytatása k 
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Temesvár válogatottja Frankfurtban. A frank- 
furti kerületi labdarugószövetség még a múlt év 
folyamán meghivta Bucuresti válogatott csapatát 
két mérkőzésre Németországba. A román szövetség 
nem fogadhatta el ezt a meghivást, amely érvényes 
erre az évre is. A temesvári kerületi szövetség be- 
hatóan érdeklődik a meghivás iránt és bejelentette 
a szövetségnek, hogy hajlandó lenne Temesvár vá- 
logatott csapatát kiküldeni Frankfurtba. Amennyi- 
hen a tárgyalások sikeresen befejeződnek, Temesvár 
esapata május 7. és 10-én két mérkőzést bonyolit 
le Németországban 

Megkapják az egyesületek a 75 százalékos uta- 

zási kedvezményt? Az UFSR átiratot intézett a lab- 

darugószövetséghez, amelyben közölte, hogy a 75 

százalékos vasuti és postai kedvezményben csakis a 

kimondottan sporttal foglalkozó egyesületek része- 

sülnek. Ugyanakkor azt is közölte az UFSR, hogy 

ezekkel az intézményekkel már megkezdődtek a tár- 

gyalások, hogy a kedvezmények ügyét véglegesen el- 
intézzék. 

Rádiló 
PÉNTEK, FEBRUAR 10. 

Bucurésti, 6.45: Ritmikus torna, orvosi tanácsok, 
hanglemezek, háztartási tanácsok. 12: Hangleme- 

zek. 13: Időjelzés, kulturális hirek, sport. 18.10.: 

Déli hangverseny. 14.10: Hirek. 14.30: A hang- 
verseny folytatása. 15.10: Közlemények. 18: Idő- 

jelzés, időjárásjelentés, 18.02: Katonazenekar. 19: 

Szociális krónika. 19.15: Szalonzenekar. 19.50.: 
Prof. Nicolae lorga előadása. 20.10: A hangver- 
seny folytatása. 20.35: Puccini: Pillangó kisasz- 
szony című operájának közvetítése. 21.35: Hírek. 
sport. 22.50: Hirek. 23.45: Hirek külföldre fran- 
cia és német nyelven. 

Budapest I. 7.45: Torna, hirek, hanglemezek. Utána: 
Étrend. közlemények. 11: Hirek. 11.20: Ösi fegy- 
vereink. Felolvasás. 11.45: Az öregember táplál- 
kozása. Felolvasás. 1.10: Katonazenekar. 1.20.: 
Hirek. 2.20: Időjelzés, időjárásjelentés. 2.30: Ma- 
gyari Imre és cigányzenekara. 3.35: Hirek. 4: 
Élelmiszerárak. 4.15: Diákfélóra. 5.45: Hirek. 
6.10: Tánclemezek. 6.45: Sportközlemények. 7.20.: 
Selmec három élete. Előadás. 7.50: Csorba Gyula 
és cigányzenekara. 8.55: Külügyi negyedóra. 9.10: ! 
Wagner: Tristán és Izolda cimü operájának köz- 

vetitése. (II. és III. felvonásy. 10.20: Hirek, idő- 
járásjelentés. 11.45: Hirek német, olasz, angol és 
francia nyelven. 12: Thaler Gyula és Végh Mihály 
jazzenekara. 1.05: Hirek. 

Budapest II. 7.30: Wagner: Tristán és Izolda cimü 
operájának közvetitése. (I. felvonás). 9: Hirek 

9.20: Hanglemezek. 10.25: Szalonzenekar. 

Bécs. 20: Dalok és versek. 21.10: Szimfónikus hang- 
verseny. 23.40: Szórakoztató zene. 

Milánó 20.20: Lemezek. 22: Operett előadás. 24.15: 
Tánczene, 

Belgrád, 19.15: Lemezek. 21: Zene. 28.15: Lemezek. 
Prága. 19.25: Szalonhetes. 20.25: Lemezek. 22.10: 

Lemezek. 

Varsó. 20: A rádiózenekar hangversenye. 22: A rá- 
dióénekkar. 22.15: A filharmónikusok hangver- 
senye. 

SZOMBAT, FEBRUAR 11. 

Bucuresti. 7: Hanglemezek, Ritmikus torna, háztar- 

tási tanácsok, orvosi tanácsok. 12: Országóőróra. 
13: Időjelzés, kulturális hirek, sport. 13.10: Déli 
hangverseny. 14.10: Hirek. 14.30: A hangver- 
seny folytatása. 15.10: Közlemények. 17: Ország- 
őróra. 18.15: A „Munka és jókedély? órája. 19.15: 

Időjelzés, időjárásjelentés. 19.17: Em. Bucuta 
előadása. 19.30: Costicá Dumitrescu zenekara. 
20.10: Gr. Táusan előadása. 20.25: Costicá Tan-- 
din zenekara. 21: Rádióposta. 21.15: Ghindá 

jazzenekar. 22: Hirek, sport. 22.15: Szalonzene- 
kar. 283: Hirek. 23.15: Sandu Marcu zenekara. 
23.45: Hirek külföldre francia és angol nyelven. 

Budapest I. 7.45: Torna, hirek, hanglemezek. Utána 
Etrend, közlemények. 11: Hírek. 11.15: Ifjúsági 
rádió. 11.45: Mit nézzünk meg? 1.10: Végh Sán- 
dor hegedül. 1.45: Hirek. 2: Hanglemezek. 2.20: 
Időjelzés, időjárásjelentés. 3.35: Hirek. 4: Élel- 
miszerárak. 5: Közvetités a kassai Iparos tanonc- 
iskolából. 5.45: Hirek. 6.10: Rendőrzenekar. 7: 
Egy magyar vértanu a börtönbe indul. Előadás. 
7.30: Szalonzenekar. 8.20: Azok a régi jó disznó- 
torok. Vidám hangképek dalokkal, zenével és jele: 
netekkel. 9.40: Hirek. 10: Farkas Jenő és cigány- 

zenekara. 10.25: Katonazenekar. 11.25: Farkas 
Jenő és cigányzenekara. 11.45: Hirek német, olasz, 
angol és francia nyelven. 12.05: Tánclemezek. 
1.05: Hirek. 

Budapest II. 6.35: A világ városai: Varsó. Előadás. 
7.05: Rendőrzenekar. 7.30: Mezőgazdasági félóra. 
8.25: Szalonzenekar. 9: Hirek. 9.20: Strauss Ri- 
chárd: Hősi élet szimfónikus költemény. 
(Hanglemezről). 

Bécs. 19.50: Cselló és zongorajáték. 21.10: Tarka- 
est. 22.10: Rokokó-est lemezekkel. 23.40: A film- 
bál közvetitése. 

Belgrád. 18.50: Orosz dalok. Lemezek. 21: Népda- 
lok. 22: Operarészletek. 23.15: Tánczene. 

Milánó. 20.20: Könnyü zene. 22: Operaelőadás, utána 
tánczene. 

Prága. 20.25: Filmrészletek. 21.45: Harmonika és 
szaxofónszóló. 22.10: A rádiózenekar hangver- 
senye. 23.30: Lemezek. 

Varsó. 20.15: Szalonzene. 22: Vegyes hangverseny. 
24.15: Tánczene. 

gserz 

automata telefonszáma: 8.10. 

Az este 6 őráig feladott hirdetések másnap reggel megjelennek 
Az 1988. jul. 18-án megjelent 69094. sz. miniszteri rendelet alapján apróhirdetési áraink a következők: állástkereség, elvesztett tárgyak, eltűnt személyek, fürdő s gyógyhely hirdetése szavankint egy leu. Levelezés nem közölhető. Házasság szavankint öt lei. minden más rovatban szavan ki nt k ettő le i. 
eien apróhirdetés tiz szó. Az apróhirdetések dija előre ftizetendő. - Apróhirdetéseket felvesz I. kerület: Déli Hirlap kiadóhivatala, Piata Brátianu 3. H. kerület: Tamás-rafik, Piata Badea Cártan 8. - Kardos-trafik, Piata Traian (szerb templom mellett), Grósz-trafik, Calea Dorobantilor 2. 

-trafik. Piata Kütti. - Nógrády-trafik, (Tivoli mellett) - Olariu-trafik, Piata Dragalina 6. Tele. 
arol 54, - Gal góczy-trafik, Strada Bratianu 15/a. Telefr 

IL kerület: Helfenbein-trafik, Piata Lahovari. IV. kerület: March 
fon 45-06, - Vitte 

denes szakácsnő hosszú bizonyitvá- 
nyokkal felvétetik. Cím a kiadóban 
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Két jómegjelenésű jegyszedőnőöt és 
egy szolgát felvesz a Scala mozi. Je- 
lentkezni délelőtt 11 órától. 665 

Allást keres 
í EBE epzea 

Sazleképzett Diesel-gépész állást ke- 

res téglagyárba, vagy malomba. B. 

érdek ődések A. Mincsilla II. Str. M. 

Jotfra 22. alá kéretnek. 661 

3 nagyszobás I. emeleti uccai, férec- 
mentes, modern lakás, illetékkel fei 
2.300. Május 1-re kiadó. IV. Bulev. 

I. G. Duca 19. 554 

3-5 szobás, modern lakás, garázzsal 

az I. kerületben (lehetőleg villalakás) 

május 1-re keresek. Címeket a kiadó- 

ba kérem leadni. 658 

k-trafik. Bul. C. 
zezo ehne 

Kétszobás modern lakás, fürdő- 
cselédszobával májusra kiadó. IV. Spl. 
Tudor Vladimirescu 31. 667 

Egyszobás, udvari lakás mellékhelvi- 
ségek, padlás, fáskamra, konyha, élés- 
kamra, vizvezeték, villany és mosó- 
konyhával kiadó. III. Piata ertele 

Adas-véltel 

Vennék használt, de jókarban lévő 
szép diófurniros hálószoba bútort. Cí- 
meket „Furniros" jeligére a kiadó- 
ba kérek. 760 

Házhely 230 négyszög öl, tehermen- 

tes, villamos megállónál 160.000 lei- 

ért eladó. Cím II. Str. Cogalniceanu 
5. cipész. 864 

és Eladó 2 drb. 8-as Hofherr, 1 drb. 8-as 
Clayton és 1 drb. 6-os Nicholson 
használt, jókarban levő cséplőgép, to- 
vábbá 1 drb. MAV és 1 drb. Magyar 
Gazdasági 8-as magánjáró gőzloko- 
mobil. Közelebbi felvilágosítást ad 
„Industria Economia" Kereskedelmi 
és Ipari rt. Timisoara IV. Str. Bra- 
tianu 34. 659 

Porszívógép, használt, 

lévő eladó. Cím a kiadóban. 

de jókarban 
3675 

Máütönféle 

Figyelem! frásból megmondom karak- 
terét, üzleti szerencséjét, házassági, 
vagy szerelmi ügyét. IV. Str. Bra- 

tianu 15. II. em., ajtó 10. Rivoli mo- 

zi közelében. 666 

mremmsz n zs s z n m n ss nog 

DELI 
Hirdessen a 

HIRLAP-ban 

:.:.......................... 

-13. 

A Timisoarai Háztulajdonos Egye- 
sület 1939 február 26-án délelőtt 10 
órakor a Lloyd társulat termében (I. 
Bul. Regele Ferdinand) hatósági en- 
gedéllyel 

rendes évi 
közgyülését 

tartja a következő napirenddel. 
1. Elnök megnyitja a közgyűlést, 

kijelöli a jegyzőkönyvvezetőt és a 

két jegyzőkönyvhitelesítőt. 

2. Igazgatósági jelentés. 

3. A pénztárnoknak állásában való 
megerősítése. 

4. A pénztárnok és az ellenőrök 

jelentései. 
5. Felmentvény megadása. 

6. 1939 évi költségelőirányzat. 

7. Az egyesületi alapszabályok meg- 
változtatása. / 

8. Indítványok, amelyek 3 nappal 
előbb írásban benyújtandók. 
Ha a közgyűlés nem határozatké- 

pes, úgy 1939 március 5-én délelőtt 10 
őrakor a Lloyd társzság termében 
fog a megjelentek számára való te- 
kintet héléül megtartani 

A választmány. 

ah 

Nyvomtatia a .HIRLAP" tipografiz si éilur S.in. c. Arad. 


